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Az idei városalapítók hétvégéjén ismét különleges programso-
rozattal készül Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata. Május 
23-án, pénteken Gubcsi Attila festőművész emlékkiállítása lesz 
a Móra Ferenc Művelődési Központban A Gubcsi-zsáner – At-
tila színben, Lajos lírában címmel, míg a Petőfi Sándor Városi 
Könyvtárban a testvérváros feltrei F-Cube fotókör mutatkozik 
be egy tárlattal.

A folytatásról Keresztes Tünde 
kulturális szakreferenstől megtud-
tuk, hogy a szombati események 
idén egy régen vágyott temati-
ka szerint zajlanak, nevezetesen: 
megidézik a régmúlt idők pásztor-
életét. Ennek részeként Pásztorta-

lálkozónak ad helyet városunk. Az 
Izsáki úti Hangár területén már 8 
órakor elkezdődik a főzőverseny, 
ahol tradicionális pásztorételek 
rotyognak majd a bográcsokban, 
hogy végül szakértő zsűri díjazza 
azokat. 

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon! 

A régmúlt idők pásztoréletét is
megidézik a Városalapítók Hetén

Fotó: archív, Fantoly M
árton

Folytatás a 2. oldalon

ÖRÖKERDŐ

13.
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A látogatók slambucot kóstolhat-
nak, és akár véleményezhetik is. 

– Népdalok teszik majd iga-
zán autentikussá a hangulatot, 
és bízunk benne, hogy sok nézőt 
vonz majd ez a program is. An�-
nyit elárulhatok, hogy még a Hor-
tobágyról is érkeznek résztvevők, 
előadók, juhászok. 10 órakor egy 
közös, látványos felvonulás után 
a juhász élet, betyár élet jellegze-
tességeit is felidézik az előadók, 
lesz pásztortánc-bemutató, 
cifraszűr-mustra, betyártanoda, 
népdalelőadás is – fejtette ki a 
részleteket a szervező.

Este a színpadon már populá-
risabb műfajok képviselői érkez-
nek: 20 órakor Kocsis Tibor, 21 
órakor pedig ByAlex és a Slepp 

tart koncertet. A szombati nap zá-
rásaként az Itthoni Arcok, vagyis 
dj Kopi, Vereb Imi és Mogyoró 
Csabi pörgetik a lemezeket.

Vasárnap délelőtt a városházán 
a kitüntetések átadására kerül 
sor, a sportcsarnok parkolójában 
pedig a városi gyermeknapon ve-
hetnek részt a családok, ahol sok 
érdekes interaktív programmal, 
gólyalábas bemutatóval, egér-
parádé előadással, mesejátékkal 
és táncbemutatókkal várják az 
érdeklődőket. A megszokott mó-
don, szombaton és vasárnap 10-
től 20 óráig a Rocktár előtt lesz 
a Gyermekbirodalom, valamint a 
közkedvelt Vasvári Vidámpark is 
üzemel a fesztivál ideje alatt.

� (Részletes program a 16. oldalon)
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Szivárvány Majális – családi 
körben ünnepeltek az idősek
Kilencedik alkalommal nyitotta ki kapuit a Csanyi úti szociális 
otthon a városlakók, hozzátartozók és érdeklődők előtt Szivár-
vány Majális eseményük alkalmából, május 10-én, szombaton.

A színpadi műsorokat megnyitó 
ünnepség előzte meg, ahol beszé-
det mondott dr. Ónodi Izabella, a 
Művelődési és Szociális Bizottság 
elnöke, Magyariné Tóth Erika, a 
Szivárvány Személyes Gondosko-
dást Nyújtó Intézmény vezetője, 
valamint Tóth Erzsébet Katalin, 
az Idősekért, Fogyatékosokért és 
Rászorultakért Alapítvány kurató-
riumának elnöke.

Dr. Ónodi Izabella beszédében 
a szivárványról, mint jelképről 
beszélt. Az Ószövetségben meg-
jelenő motívum az Úr Noéval és 
az egész emberiséggel kötött szö-
vetségét jelentette, amely minden 
vihar, gond és probléma után a re-
ményt és a szeretetet szimbolizál-
ja. Az intézményt is hasonlókép-
pen jellemezte, amelyben éppen 
annyi szeretet és gondoskodás la-

kozik, mint az említett természeti 
tüneményben.

– A mai nap is egy ilyen szövet-
ség, egy igazi összefogás eredmé-
nye, ahol a vendégek és az ellá-
tottak együtt ünnepelnek és ezzel 
igazán nemes célokat támogatunk. 
Köszönöm az ápolók, gondozók és 
az intézmény összes dolgozójának 
áldozatos munkáját, akik lehetővé 
tették, hogy ma itt találkozhas-
sunk. Kívánom, hogy ezt a napot 
értékes beszélgetésekkel, tartal-
mas pillanatokkal töltsék meg 
– fogalmazott.

Magyariné Tóth Erika elmondta, 
hogy milyen örömmel szervezték 
meg az idei, immár kilencedik Szi-
várvány Majálisukat. Megköszönte 
Kiskunfélegyháza Város Önkor-
mányzatának és Csányi József 
polgármesternek, a Dél-100 Kft.-
nek és Fekete Krisztinának, il-
letve minden ellátott családjának 
és az intézmény összes munkatár-
sának a segítségét, hogy a rendez-
vény 2025-ben is létrejöhetett.

Tóth Erzsébet Katalin beszélt 
alapítványukról, amely fontos 
feladatokat lát el az intézmény 
életében. Megköszönte az anya-
gi jellegű segítséget és kérte a 
megjelenteket, hogy lehetőségeik 
szerint támogassák az Idősekért, 
Fogyatékosokért és Rászorultakért 
Alapítványt a jövőben is.

A megnyitó után a Kiskunfélegy-
házi Ifjúsági Fúvószenekar ritmu-
sos dallamokkal hangolta a meg-
jelenteket, a Kis-Fekete Vilmos 
karnagy vezette produkciójukat 
nagy tapssal jutalmazta a közön-
ség. A színpadi fellépők között 
a nap folyamán Ónodi András 
Máté tekerőlant játékát, a Móravá-
rosi Óvodások, a Darvas Általános 
Iskola, a Dózsa György Általános 
Iskola, a Platán Utcai Általános Is-
kola, a Kiskunfélegyházi Mazsorett 
Egyesület, a Victoria Fitness Spor-
tegyesület, a Kiskun Szenior Öröm-
tánc csoport, a Félegyházi Citerás 
Duó, a Kiskunfélegyházi Birkózó 
Sportegyesület, valamint a Silver 
Step Tánc Stúdió fellépését is él-
vezhették a megjelentek. Délután 
fél háromkor Gregus Anikó és 
Dobrozemszky Gábor előadómű-
vészek örökzöld slágereket, köz-
ismert táncdalokat és operetteket 
énekeltek a majálisozóknak, majd 
az eseményeket tombolasorsolás 
zárta, ahol értékes nyeremények 
találtak gazdára.� Z. A.
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Félegyházi tűzoltókat díjaztak
A Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság tűzoltónapi állománygyűlést tartott Kecske-
méten. Az eseményen a Kiskunfélegyházi Hivatásos 
Tűzoltó-parancsnokság három munkatársa is elisme-
résben részesült. Katona Balázs tűzoltó főtörzsőr-

mester, szerparancsnok, Lévai György tűzoltó őr-
mester, beosztott tűzoltó és Tarjányi Zoltán tűzoltó 
őrmester, beosztott tűzoltó kiemelkedő munkáját a 
Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgató-
ság igazgatója dicsérettel és jutalommal ismerte el.

Kiskunfélegyháza város köz-
igazgatási területén az aláb-
bi helyszíneken és időpon-
tokban lesz eboltás. Az ebek 
veszettség elleni védőoltása 
a 164/2008. (XII.20.) FVM 
rendelet értelmében kötele-
ző. Ennek díja 7.000 forint, 
amely a kötelező féregtele-
nítést is tartalmazza.

Belterület
Május 24. (szombat) 9-10 óra 
Móraváros, Nefelejcs-Platán  
utca sarok; Május 26. (hétfő) 
7-8 óra és 18-19 óra Petőfi la-
kótelep, gyógyszertár mögött, 
18-19 óra Kis Gizella-telep, 18-
19 óra Attila u. 49.; Május 27. 
(kedd) 18-19 óra Attila u. 49., 
18-19 óra Darvas tér-Kispiac; 
Május 28. (szerda) 18-19 óra 
Attila u. 49., 18-19 óra Radnó-
ti u. 56.; Május 29. (csütörtök) 
18-19 óra Attila u. 49., 18-19 
óra Bankfalui Iskola mellett; 
Május 30. (péntek) 18-19 óra 
Majsai út – Akvárium Büfé, 18-
19 óra Bankfalui Iskola mellett; 
Június 2. (hétfő) 18-19 óra 
Csongrádi út-Szentesi út sarok, 
Borbás kocsma.

Külterület 
Május 24. (szombat) 14-15 óra 
Selymes II. dűlő-Búfelejtő Kocs-
ma, 16-17 óra Halesz-Blue Cafe 
Bár; Május 28. (szerda) 7-7.30 
óra Varga Kocsma, 7.30-8 óra 
Csólyosi úti volt Tábi kocsma, 
8.30-9 óra volt Bem TSz Köz-
pont, 9-9.30 óra Aranyhegyi 
Csárda, 9-9.30 óra Kiskunság 
TSz Központ, 10-10.30 óra Kis-
kun Farm Kft. tehenészeti telep, 
11-11.30 óra Kunszállási vasú-
tállomás, 18-18.30 óra Molnár 
telep-Palotásék udvara; Május 
29. (csütörtök) 9.30-10 óra 
Dózsa TSz Külső központ, pos-
taládák, 8-8.30 Zöldmező-lakó-
telep, Mészöly Gy. u. 1. 
Pótoltás: Június 4. (szerda) 18-
19 óra Attila u. 49., 18-19 óra 
Radnóti u. 56.

Eboltás

Mezősi Ágnes fotóművész tárlata 
a Miénk itt a tér idei témája
Ünnepélyes megnyitóval vette 
kezdetét az idei Miénk itt a tér 
szabadtéri kiállítás május 16-
án, pénteken a Petőfi téren. 
A május 25-éig, éjjel-nappal 
látogatható tárlat, Mezősi Ág-
nes, Holló László-díjjal kitün-
tettet fotóművész alkotásait 
mutatja be.

A megjelenteket Keresztes 
Tünde, az önkormányzat kultu-
rális szakreferense köszöntötte, 
aki elmondta, hogy a sok éve in-
dított szabadtéri rendezvény egy-
re jelentősebb és meghatározóbb 
eseménye a Városalapítók Hete 
programsorozatnak, az idei ese-
mény aktualitását pedig az adja, 
hogy Mezősi Ágnes 
fotóművésznek ítél-
ték oda 2025-ben a 
Holló-díjat. Az elis-
merést a jövő héten, 
az ünnepi képvise-
lő-testületi ülésen ve-
heti át, a városháza 
dísztermében. 

Csányi József pol-
gármester elismerően 
beszélt a félegyházi 
fotósokról, közöttük 
Mezősi Ágnesről, aki-
nek látásmódját spe-
ciálisnak, tehetségét 
pedig kiemelkedőnek 
nevezte.  

Szabó Ildikó mű-
vésztanár már „a 
rend embereként” 

említette a fotóművészt, aki – mint 
fogalmazott – a rendszert, a letisz-
tultságot keresi, és meg is találja, 
még a káoszban is. 

– Különös tehetsége van ahhoz, 
hogy észrevegye azokat a részlete-
ket, amelyek az egészből kiragadva 
önmagukban képviselik a rendet 
és a harmóniát. Tizenhárom éve 
foglalkozik képalkotással eleinte 
terápiaként, ma már egyértelmű-
en hivatásként, sőt küldetésként 
műveli a fényképezést. A folyama-
tos tanulás és fejlődés hajtja elő-
re. Tagja a Magyar Fotóművészek 
Szövetségének is, de a helyi Wesel 
Hugó Fotókörnek is. Mindenhol és 
mindenkitől tanul. Folyton érdek-

lődik, a kíváncsiság és a kitartás 
tehetségének a magja. Első önálló 
kiállítása 2015-ben nyílt Kiskun-
félegyházán. Azóta számos ran-
gos csoportos és egyéni tárlaton 
szerepelt, amelyek közül kiemel-
kedik 2019-ben Breuer Marcell 
Törékeny brutalizmus című, New 
Yorkban nyílt kiállítása, amelyet 
2020-ban Lengyelországban, majd 
Hollandiában is láthatott a közön-
ség – mondta el a művészről Sza-
bó Ildikó.

A megnyitót a Móra Ferenc Gim-
názium Ad Hoc zenekarának pro-
dukciója zárta. A tárlatot május 
25-éig lehet megtekinteni. 

Z. A.
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Vidéki Imre emlékére
Nyolcvanhat éves korában elhunyt Vidéki Imre, a Darvas József 
Általános Iskola nyugalmazott igazgatója. Utolsó útjára május 
6-án, az Alsótemetőben kísérték el szerettei és tisztelői. 

Vidéki Imre 1939-ben született 
Kiskunfélegyházán. 1953 tava-
szán, nyolcadikos korában, Szla-
bóczky Emil tanárával történt be-
szélgetés után döntött úgy, hogy a 
patinás, országos hírű Tanítókép-
ző diákja lesz. 1957 júniusában, az 
utolsó tanítóképzős osztály tagja-
ként tett érettségi vizsgát.

A gyakorló tanítói év (Pálmo-
nostora, tanyasi iskola) után tett 
képesítő vizsgát Baján, majd a 
katonai szolgálata alatt nyílott 
arra lehetősége, hogy jelentkez-
zen a Szegedi József Attila Tudo-
mányegyetem magyar-történelem 
szakára. 1967 októberében sze-
rezte meg a középiskolai tanári 
oklevelet.  Előbb Petőfiszállásra, 
majd Tiszaalpárra került a csa-
ládjával, ahol az iskola felső tago-
zatán tanított. Újabb állomáshe-
lye Szolnok megyében egy állami 
gondozott fiúk nevelőotthona lett, 

ahol árva, félig árva, vagy család-
juktól teljesen elhagyott gyerekek-
kel kellett foglalkoznia. Sikerült 
bensőséges kapcsolatot kiépíteni 
a nevelőotthon tanulóival.

1972-ben költözött vissza szü-
lővárosába, Félegyházára, ahol 
a tanítás mellett a családi ház 
felépítésére is sor kerülhetett. 
Néhány évig a Bajcsy-Zsilinszky 
Endre Általános Iskolában taní-
tott, majd egykori tanulmányai 
helyszínére, az akkor már szak-
középiskolaként működő Petőfi 
Sándor középiskolába került. Az 
addig összegyűjtött pedagógusi 
tapasztalatait sikeresen használ-
ta fel osztályfőnöki és szaktanári 
munkája során.

Lépésváltást jelentett számára, 
amikor a Kiskunfélegyházi Városi 
Tanács Művelődési Osztály veze-
tője tanulmányi felügyelőnek hív-
ta. A pedagógiai közigazgatásban 

végzett munkája mellett néhány 
órában továbbra is tanított, de az 
adminisztratív, felügyelői munka 
nagy kihívást jelentett.

Az 1980-as évek elején több 
tanteremre, új iskolára volt szük-
ség a városban. Az újonnan nyíló 
Darvas József Általános Iskolához 
került igazgatóhelyettesnek, majd 
az 1991/92-es tanévtől ő lett az 

iskola igazgatója. A nevelés mel-
lett célul tűzte ki a szabadidő he-
lyes eltöltésére történő oktatást. 
Az általa vezetett tantestület fon-
tos célja volt a szülők bevonása a 
szabadidős tevékenységek szer-
vezésébe és közös eltöltésébe.

E célból alapítványt hoztak lét-
re, ez sokat segített az apróbb fel-
adatok megoldásában, amelyekre 
csak így tudtak anyagi fedezetet 
biztosítani a szűkös költségvetés 
mellett.

2001-ben vonult nyugállo-
mányba, a város önkormányza-
ta Kiskunfélegyháza oktatásáért 
kitüntetéssel köszönte meg több 
évtizedes munkáját. Nyugdíjas-
ként egykori alma materében, a 
Petőfi Sándor Gépészeti Szakkö-
zépiskola kollégiumában dolgo-
zott nevelőtanárként 2007 febru-
árjáig. Fekete János halála után, 
2008-ban a Kiskunfélegyházi Pe-
tőfi Sándor Alma Mater Társaság 
kuratóriuma tagjául választotta. 
Pedagógiai hitvallása volt, hogy 
mindig az igazságra kell töreked-
ni, bízni a kollégákban és tanítvá-
nyokban, őszinte szeretettel és 
megértéssel közeledni hozzájuk.

A nyár közeledtével egyre több lehetőség nyílik arra, hogy az 
emberek aktívan vagy pihentetően töltsék el szabadidejüket – 
akár a szabadban is. Kiskunfélegyházán is számos rendezvény 
várja az érdeklődőket az elkövetkező időszakban. Körkérdé-
sünkben arra voltunk kíváncsiak, hogyan töltik el a szabadide-
jüket a félegyháziak.

S e r e s 
K l a u d i a 
(29): – Kis-
gyermekes 
anyukaként 
fontos szá-
m o m r a , 
hogy minél 
több időt 

töltsek a szabad levegőn a gyer-
mekemmel. Nagyon örülök an-
nak, hogy a városban zajló fej-
lesztések bennünket is elértek 
– például a Csanyi úti új bicikliút 
révén. Így a belvárost babakocsi-
val már sokkal könnyebben és 
biztonságosabban meg tudjuk 
közelíteni. Útközben gyakran 
megállunk egy finom fagyira a 
Kovács cukrászdában – nemcsak 
az édességek kiválóak, hanem a 
kiszolgálás is.

Kovács Márk (30): – Üzem-
mérnök-informatikát tanulok, 

így a sza-
b a d i d ő m 
j e l e n t ő s 
részét ol-
va s á s s a l , 
s z a k m a i 
ismerete-
im bőví-
tésével és 

programozással töltöm. Emellett 
a párommal szívesen sétálunk a 
városban, élvezve a nyugalmat és 
a helyi hangulatot.

Balász Lil-
la Judit 
(18): – Fél-
e g y h á z á n 
sok lehető-
ség van 
arra, hogy 
ta r ta lma-
san töltsük 

el a szabadidőnket. Én legszíve-
sebben kutyát sétáltatok a város-

központban, vagy beülök egy jó 
filmre a moziba. Na, de az érett-
ségi időszakban kinek van mind-
erre ideje?

K a n a l a s 
Diána (30): 
– Szabad
időmet leg
gyakrabban 
a csalá-
dommal és 
a barátaim-
mal töltöm. 

Ilyenkor szívesen kirándulunk, 
utazunk, vagy beülünk egy kávé-
ra, vacsorára a kedvenc helyi ven-
déglátóhelyeinkre, ahol jól kibe-
széljük az élet nagy dolgait. Két 
kiskutyánk is van, akik imádnak 
futkározni és játszani, ezért gyak-
ran látogatjuk a Parkerdőt – talán 
ez a kedvenc közös időtöltésünk a 
városban.

Tóth Anikó 
(30): – Kis
gyermekes 
anyukaként 
a szabad
i d ő m e t 
többnyire a 
kisfiammal 

töltöm. Szeretünk biciklizni, sétál-
ni és játszóterezni – nemcsak a 
városban, hanem a külterületeken 
is. Ha tehetjük, rokonokkal, bará-
tokkal hetente egyszer-kétszer be-
ülünk a Bububa egy kávéra. Ha 
pedig szabadtéri program van Fél-
egyházán, a családdal rendszere-
sen kilátogatunk.

Farkas Gá-
bor (29): – 
S z í v e s e n 
mozdu lok 
ki otthon-
ról: szere-
tek talál-
kozni a 
barátokkal, 

ismerősökkel, ilyenkor beülünk 
valahova, beszélgetünk, iszunk 
valamit. Hobbi szinten dartso-
zom, amit az olvasás és a foci 
mellett a kedvenc időtöltéseim 
közé sorolok. Amikor tehetem, 
részt veszek a városi programo-
kon, például a Városalapítók 
Napján, a Majálison vagy a Liba-
fesztiválon. Szeretek biciklizni és 
közben új felfedezéseket tenni a 
városban.

KÖRKÉRDÉS – Mivel tölti szívesen a szabadidejét?
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Tavaszi koncert a  
Zenebarátok Kórusától

„Mondd meg nekem, mit dalolsz, megmondom, ki vagy” – idézte 
Kodály Zoltán szavait Vili Balázs, a Kiskunfélegyházi Zenebarátok 
Kórusának karnagya, amikor május 10-én megnyitotta a kórus 
tavaszi koncertjét a Móra Ferenc Művelődési Központban. A ze-
nés est valóban bepillantást engedett a lélek legrejtettebb zuga-
iba – a közönség számára felemelő és meghitt élményt nyújtott 
az előadás, amin magyar szerzők művei domináltak.

A tavasz frissességét és az ébredő 
természet örömét tükrözték azok 
az énekek, amik az este folyamán 
felcsendültek. A kórus tagjai nagy 
odaadással és zenei érzékeny-
séggel tolmácsolták a darabokat, 
amelyek között több klasszikus és 
kortárs magyar művész szerzemé-
nye is szerepelt. 

A hangulatot tovább gazdagítot-

ta a zenei kíséret: Bolla Julian-
na zongorán, Hegyi Bence pedig 
kongán működött közre, különle-
ges színt adva az előadásoknak. 
A koncert végén a karnagy hálás 
szavakkal fordult a közönséghez, 
amiért a megjelentek szép szá-
mával jelezték, mekkora igény 
van a minőségi kórusmuzsikára a 
városban.

Kirándulás ajándékba

Különleges élményben volt részük a Kiskunfélegyházi Vörös-
kereszt Nyugdíjas Klub tagjainak és szimpatizánsainak, akik 
május 10-én az Országházba látogattak. A tartalmas kirán-
dulást Mindszenti Lászlóné, a Magyar Vöröskereszt nyugál-
lományú városi titkára szervezte, a megvalósításban pedig 
Lezsák Sándor országgyűlési képviselő, az Országgyűlés alel-
nöke, Csányi József polgármester és dr. Ónodi Izabella nyúj-
tott segítséget.

A klub alapításának 40-dik 
évfordulóját ünnepelve 45 fő 
vett részt az utazáson, aminek 
fénypontja a parlamenti láto-
gatás volt. A csoport részletes, 
élményszerű tárlatvezetés kere-
tében ismerkedhetett meg az Or-
szágház történetével, belső te-

reivel és természetesen a Szent 
Koronával is.

– Régóta dédelgetett vágyam 
volt, hogy a klubtagok egyszer 
személyesen is láthassák a koro-
názási ékszereket. 1987-ben a VII. 
országos kongresszus alkalmával 
már jártam a parlamentben, ak-
kor számolhattam be a félegyházi 
tevékenységünkről – emlékezett 
vissza Mindszenti Lászlóné. – 
Most, negyven év elteltével, egy 
régi álom vált valóra.

A Vöröskereszt Nyugdíjas Klub 
1985-ben alakult, 12 fővel. A kez-
deményezés hamar népszerűvé 
vált: a kilencvenes évek közepére 
már több mint 200 tagot szám-
láltak, az ország számos telepü-
lésével ápoltak kapcsolatot. Ki-
emelkedő kulturális életüknek 
köszönhetően arany minősítést 
szerzett ének- és citerakörük is 
működött, Bense Sándor kántor 
vezetésével. Az ő nevéhez fűző-
dik az egyedülálló vöröskeresztes 
induló is, amit ma is énekelnek. 
A mostani utazás Lezsák Sándor 
korábbi felajánlása révén valósul-
hatott meg. � V. B.

Célba ért az adomány
Mosolygós gyermekek és szü-
leik fogadták a május 9-én 
rendezett jótékonysági sü-
tivásárból befolyt összeget, 
valamint a Platán Utcai Álta-
lános Iskola ajándékait május 
13-án, kedden délelőtt.

A szervezők, Kovácsné Nagypál 
Anita, Bajzák Andrea, valamint 
a fő támogató, a Dél-100 Kft. 
képviseletében Fekete Krisz-
tina adták át az összegyűjtött 
majdnem 800 ezer forintot. A 
Platán Utcai Általános Iskola a 
gyermekeknek egy ajándékcso-
maggal is készült, amit boldogan 
bontottak ki az apróságok. Min-
denkinek jutott belőle, jó testvé-

rekként megosztoztak a kapott 
meglepetésen.

A Kulcsár-Horváth család el-
árulta, hogy az összeg az első 
apró lépés nagy álmuk, egy saját 
otthon megteremtéséhez, amit 
hálásan köszönnek minden fel-
ajánlónak. A szervezők elárulták, 
hogy a Petőfi Mozi által szerve-
zett hagyományos gyermeknapi 
kedvezményes filmvetítés bevé-
tele is a család számára gyűlik 
még ebben a hónapban.

Ha további adományokkal se-
gítenék a családot, a következő 
számlaszámon tehetik meg:

1 1 6 0 0 0 0 6 - 0 0 0 0 0 0 0 1 -
99607111 Kulcsár-Horváth Bé-
láné (Erste Bank)� Z. A.

Fotó: Fejes Judit
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Nyitott szertárkapuk Félegyházán is
Gyermeknap alkalmából ismét 
megnyílnak a tűzoltólaktanyák 
kapui a látogatók előtt a hó-
nap utolsó vasárnapján, május 
25-én. A korábbi évek hagyo-
mányait követve a hivatásos, 
önkormányzati és önkéntes 
tűzoltóságok – közöttük a fél-
egyházi laktanya is – várják 
azokat a családokat, amelyek 
szívesen megismernék a tűzol-
tólaktanyák életét. 

A gyermeknaphoz kapcsolódó 
országos esemény során idén is 
reggel tíz és délután négy óra kö-
zött fogadják az érdeklődőket. Az 
egész napos program során lesz 
filmvetítés, interaktív kérdőív, 
és a tűzoltói hivatást bemutató 
előadás. 

A tűzoltók próbariasztásokat 
tartanak, így az érdeklődők lát-
hatják, hogy mi történik, amikor 
tűzesethez, balesethez riasztják 
őket. Megtekinthetőek, kipróbál-
hatóak lesznek bizonyos speci-

ális eszközök és felszerelések, 
a kicsik a tűzoltók öltözékét is 
magukra ölthetik, eközben játé-

kos keretek között szerezhetnek 
információkat a katasztrófavéde-
lem tevékenységéről, a tűzoltók 

hétköznapjairól, és nem utolsó 
sorban arról, mit tehetnek saját 
biztonságuk érdekében.

Kiskunfélegyházán május vé-
gén ismét beindulnak a ke-
rekek: önálló eseményként 
debütál a Tekergő Feszt, ahol 
minden a bringázásról szól. A 
programokról, újdonságokról 
és látványosságokról Ficsór 
Olivér szervezőt, Lajos Nor-
bertet, a Nor-Bike tulajdono-
sát és Ficsór Kornél BMX-ver-
senyzőt kérdeztük.

– Olivér, immár harmadik 
alkalommal rendezitek meg a 
Tekergő Fesztet. Miben lesz 
más az idei esemény?

– Valóban, ez már a harmadik 
Tekergő Feszt, de most először 
lesz teljesen önálló rendezvény. 
Eddig a Félegyházi Sörfesztivál 
keretében kaptunk helyet, idén vi-
szont külön eseményként, május 
30–31. között a Városi Sportcsar-
nok környékén várjuk az érdek-
lődőket. A két nap alatt lesznek 
látványos BMX és fixi bemutatók, 
gyerekeknek ügyességi pálya, e-bi-
ke tesztpálya, veterán és custom 
bringakiállítás, valamint egy nagy 
kerékpáros felvonulás is, amihez 
bárki csatlakozhat. A célunk az, 
hogy minden korosztály megtalál-
ja a kedvére való programot.

– Norbi, a Nor-Bike nevével 
is találkozunk a plakáton. Mi-
vel készültök a fesztiválra?

– Mi idén is aktívan részt 
veszünk a szervezésben és a 
programokban. Az elektromos 
kerékpárok világát szeretnénk 
közelebb hozni a látogatókhoz – 
lesz e-bike tesztpálya, ahol ki is 
lehet próbálni a különböző mo-
delleket. Emellett a gyerekeknek 
ügyességi pályával készülünk, 
ahol játékos formában tanulhat-
ják meg a biztonságos közlekedés 
alapjait. Szeretnénk megmutatni, 
hogy a kerékpározás nemcsak 
sport vagy hobbi, hanem környe-
zetbarát közlekedési eszköz is.

– Kornél, BMX-versenyző-
ként te is fellépsz a feszti-

válon. Mit láthatnak tőled a 
nézők?

– Pénteken és szombaton is 

tartok egy-egy bemutatót, és 
igyekszem a lehető leglátványo-
sabb trükköket hozni. Lesznek 
ugrások, egyensúlyi gyakorlatok, 
és persze egy kis show is – hi-
szen nemcsak a trükkökről szól 
ez az egész, hanem arról is, hogy 
élményt adjunk a közönségnek. A 
BMX számomra nemcsak sport, 
hanem önkifejezés is, és örülök, 
hogy a Tekergő Feszten ezt meg-
oszthatom másokkal is.

– Miért érdemes tehát ellá-
togatni a III. Tekergő Fesztre?

– Mert mindenki megtalálhatja 
a magának való programot – akár 
nézőként, akár aktív résztvevő-
ként. A családokat, bringásokat, 
műfaj szerelmeseit és a kíván-
csiskodókat is szeretettel várjuk. 
A jó hangulat, a látványos prog-
ramok és a közösségi élmény 
garantált!
� Barta Dávid

Jön a III. Tekergő Feszt
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Szász András: Amikor írni kell, írni kell
Szász András író, szerkesztő, 
újságíró volt a vendége a Pe-
tőfi Sándor Városi Könyvtár-
nak, ahol egy író-olvasó talál-
kozó keretében Vajda Piroska 
újságíróval beszélgetett pá-
lyájáról, kötődéseiről, hitéről 
és eddigi életművéről. A ren-
dezvényt Csányi József polgár-
mester nyitotta meg, xilofonon 
közreműködött Takó Lajos, a 
Balázs Árpád AMI ütőhangsze-
res mestertanára, és tanítvá-
nya, Osztró-Szász Gábor Áron.

Szász András, a partiumi szüle-
tésű író-szerkesztő, csaknem két 
évtizedes újságírói pályát tud-
hat maga mögött. Munkája során 
nemcsak írásban örökítette meg 
tapasztalatait, de fényképezőgép-
pel is. Képei számos hazai és nem-
zetközi kiállításon szerepeltek. 
Neve dokumentarista és helytörté-
neti munkái révén is ismertté vált, 
Erdélyről szóló írásai és vallási 

témájú kötetei különösen megha-
tározók életművében.

A találkozón elhangzott: az író 
otthonra talált Kiskunfélegyházán, 
amelyet Móra Ferenc városaként 
emlegetett, és úgy érzi, Isten gond-
viselése vezette ide. Móra mellett 
Wass Albert is jelentős hatással 
volt gondolkodására és írói világá-

ra. Vallja, hogy a kötelességet meg 
lehet tanulni, de a küldetés az, ami 
igazán számít – és amíg élünk, 
nem tehetjük le ezt a küldetést.

Szász András eddig 32 köny-
vet írt, de nem számolja őket, és 
nincs kedvenc kötete: mindegyik 
mást jelent számára, egy-egy ar-
cát mutatja meg a szeretet témá-

jának. Írói motivációja nem mindig 
tudatos: „amikor írni kell, írni kell” 
– fogalmazott.

A szerző megtérését egy erdélyi 
út során élte meg, és azóta is hitét 
tartja egyik legfőbb iránytűjének. 
Imakönyvet is készített saját fotó-
ival illusztrálva. Nemcsak Erdély, 
hanem Kiskunfélegyháza is fontos 
számára: írt a város múltjáról és 
neves személyiségeiről is, mert 
szerinte írásos emléket kell állítani 
azoknak, akik méltóak rá.

Jelenleg alkotói szünetet tart, 
ihletet gyűjt, közben akvarelleket 
gyűjt és tervezi, hogy azokat be-
keretezteti. Mint mondja, az ér-
ték számára nem tudásban vagy 
hatalomban mérhető, hanem az 
emberből áradó, szeretetteljes 
minőségben – amit akár csukott 
szemmel is érezni lehet.

A program végén kérdésekre és 
dedikálásra is lehetősége volt a 
közönségnek.

Barta Dávid

Díjat kapott A Kiskun Napok 
története virtuális kiállítás
A Magyar Nemzeti Levéltár Bács-Kiskun Vármegyei Levéltára 
honlapján 2024 decembere óta megtekinthető, A Kiskun Na-
pok története című virtuális kiállítás rangos szakmai elisme-
résben részesült. 

A Magyar Levéltárosok Egyesüle-
te (MLE) immár 13 év óta hirdeti 
meg az „Év levéltári kiadványa és 
kiállítása” díjat, amelynek elsődle-
ges célja a levéltárak kultúrameg-
őrző, kultúrateremtő szerepének, 
tudományos eredményeinek be-
mutatása, ismertetése, népsze-
rűsítése, a levéltári intézmények 
szellemi műhelyeiből kikerülő 
hagyományos és online kiadvá-
nyok és kiállítások középpontba 
állításával. A különböző levéltári 
intézmények (állami, vármegyei, 
városi, egyházi, egyetemi, köz- és 
szaklevéltárak) országosan éven-
te több tucat – részben hagyo-
mányos, nyomtatott technikával 
készült, részben az online térben 
kipublikált – művel gazdagítják a 
tudományos, ismeretterjesztő, 
forrásközlő és szakmai kiadvá-
nyok sorát. Ez a bő termés méltó 
arra, hogy közülük minél többet 
szélesebb körben is bemutassa-
nak és népszerűsítsenek, a leg-
jobbakat pedig díjban részesítsék.

A 2024-es évben megvalósult 
levéltári projektek négy kategó-

riában indulhattak az MLE pá-
lyázatán. A Kiskun Napok tör-
ténete című kiskunfélegyházi 
virtuális tárlat az „Online publiká-
ciók (adatbázisok, online kiállítá-
sok)” kategóriában a III. helyezést 
érte el.

A bírálók kiemelték a kiállítás 
identitásépítő, lokálpatriotizmust 
erősítő szerepét, a felvonultatott 
anyag sokrétűségét, valamint a 
kivitelezés letisztult stílusát. A 
zsűri nevében dr. Csorba László 
egyetemi tanár (ELTE BTK Törté-
neti Intézet) hangsúlyozta a kis-
kunfélegyházi kiállítás közösségi 
jellegét, hiszen a vállalkozás a he-
lyi levéltár, könyvtár és múzeum 
összefogásával, valamint magán-
személyek felajánlásával valósult 
meg. Méltatta továbbá a fontos 
megtartó erővel bíró hagyomá-
nyok ápolásának szándékát. Fel-
hívta a figyelmet arra, hogy a 
levéltáraknak fontos szerepe van 
a kulturális örökség hiteles, tudo-
mányos adatokkal alátámasztott 
és bizonyított tényanyagának to-
vábbadásában, a múlt autenti-

kus forrásainak feltárásában és 
közzétételében.

Az ünnepélyes díjátadót április 
29-én Budapest Főváros Levél-
tárában (BFL) tartották, amelyen 
Kiskunfélegyházát dr. Kőfalviné 
dr. Ónodi Márta főlevéltáros, a ki-

állítás egyik rendezője képviselte. 
Az oklevelet dr. Kenyeres István, 
az MLE elnöke, a BFL főigazgatója 
adta át.

A Kiskun Napok története című 
online kiállítás – amelynek tar-
talma a 2024. december 12-i 
„megnyitó” óta tovább bővült, 
számos újabb dokumentummal 
gazdagodott – elérhető az MNL 
Bács-Kiskun Vármegyei Levéltára 
honlapján, a Virtuális kiállítások 
menüpont alatt. Fotó: M

agyar Levéltári Portál
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Megújult a Platán iskola játszótere
Különleges napra ébredt a Pla-
tán Utcai Általános Iskola: ün-
nepi hangulat, vidám gyermek-
zsivaj és meghatottság lengte 
be az iskola udvarát, ahol hiva-
talosan is átadták a megújult 
játszóteret és az újonnan épült 
fitnessparkot május 9-én. A 
beruházás a szülők, az iskola, 
az önkormányzat és a tankerü-
let példaértékű összefogásá-
val valósult meg – bizonyítva, 
hogy ha egy közösség közös 
célért dolgozik, abból valódi 
csoda születhet.

Az ünnepségen a diákok részletet 
adtak elő A Pál utcai fiúk című 
regényből, ezzel is üzenve: az ös�-
szetartás, a közös értékek és a 
közösség ereje ma is aktuális. A 
megjelentek szimbolikusan átvág-
ták a nemzeti színű szalagot, így 

jelképezve az új tér birtokba véte-
lét és az összetartozás erejét.

Szunyi Anikó igazgató öröm-

mel osztotta meg a fejlesztés 
részleteit:

– Nagy boldogság számunkra, 

hogy átadhattuk a 22 méter hos�-
szú drótkötélpályát és a kondipar-
kunkat, ami hat gépből áll, melyek 
közül néhány dupla kivitelű, így 
egyszerre többen használhatják. 
A célunk az, hogy jövőre megdup-
lázzuk ezek számát – mondta az 
intézményvezető, majd hozzátette: 
ez a szülői közösség és támogatóik 
nélkül nem jöhetett volna létre.

A megvalósításhoz olyan helyi 
vállalkozásoktól és szervezetektől 
kaptak segítséget, mint a Dél-100 
Kft., a Vépfu Kft., az Oktasped 
Team Kft., valamint Fehér Hen-
rik földmunkagépekkel foglal-
kozó cége. Jelentős támogatást 
nyújtott Kiskunfélegyháza Város 
Önkormányzata és a Kecskeméti 
Tankerületi Központ is. Az iskola 
karbantartói végezték a telepítést, 
amivel több millió forintot sikerült 
megtakarítani.� V. B.

Beiratkozás a művészeti iskolában
A Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskola jogelődje, az Álla-
mi Zeneiskola 1968 őszén nyitotta meg kapuit. Az intézmény 
1989-ben költözött a Móra térről a Petőfi tér 8. szám alatti 
épületbe, ahol ma is működik. A művészeti iskola növendékei 
rendszeresen részt vesznek országos és területi versenyeken. 
A vonószenekar, az ifjúsági fúvószenekar, illetve a kamaracso-
portok tanáraikkal a város és a régió társadalmi, kulturális 
eseményeinek rendszeres fellépői. Az idők során az iskola szá-
mos növendéke választotta hivatásként a zenei pályát és vált 
elismert zenésszé, tanárrá.

Az iskolában folyó munka elis-
meréseként itt rendezik meg az 
Országos Mélyrézfúvós Verseny 
döntőjét, illetve a Magyar Zene-
szerzők Vokális és Hangszeres 
Műveire Kiírt Országos Versenyt.

Húsz éve már egyéb művészeti 
ágakban is csiszolhatják tehetsé-
güket a fiatalok. A hangszerokta-
tás mellett a fotó-videó tanszak, 
a képzőművészeti, színművészeti, 
táncművészeti képzés városunk, 
sőt, a környező települések di-
ákjainak is új esélyeket, képes-
ségeik még sokoldalúbb kibonta-
koztatásának lehetőségét kínálja. 
Munkájukat színvonalas hangver-
senyeken, rendezvényeken, kiállí-
tásokon mutathatják be. Büszkék 
vagyunk arra, hogy növendéke-
inket ingyenes Sulibusz szállítja 
naponta kétszer az általános is-
kolákból a művészeti iskola ka-
pujába. A művészeti órák között 
pedig iskolánk könyvtára várja a 
tanulni, játszani vágyókat.

A művészeti alkotótevékenység 
megalapozza és segíti a gyerme-

kek eredményes és sikeres tanu-
lását is. Növeli az érzelmi intel-
ligenciát és fejleszti a memóriát, 
az összpontosítási készséget. 
Kitartásra és jobb teljesítmény-
re ösztönöz, ugyanakkor segít 
legyőzni a félelmet. Az alkotói, 
előadói tevékenység hozzájárul a 
személyiség és az esztétikai ér-
zék kibontakozásához, a ritmus
érzék, a kézügyesség, a mozgás- 
és beszédkultúra fejlődéséhez. 
Tanulmányok sora igazolja, hogy 
a művészeti oktatásban részt 
vevő gyermekek jobban teljesíte-
nek vizsgáikon, magabiztosabbak 
és könnyebben birkóznak meg a 
tanulási nehézségekkel.

Beiratkozással kapcsolatban 
információ kérhető a 76/560-006 
telefonszámon, illetve személye-
sen az intézmény Petőfi tér 8. 
szám alatti székhelyén.

Az iskola életébe a www.
balazsami.hu oldalon tekinthet-
nek be.

Minden kérdést, érdeklődőt és 
nálunk tanulni vágyót szeretettel 

vár a Kiskunfélegyházi Balázs 
Árpád Alapfokú Művészeti Iskola 
tantestülete.

A beiratkozásra május 28-
án, szerdán és 29-én, csütörtö-
kön 14.30 és 17.30 között van 
lehetőség.

Választható hangszerek: brácsa, 
cselló, euphonium, fagott, furulya, 
fuvola, gitár, harsona, klarinét, kürt, 
oboa, orgona, szaxofon, trombita, 
tuba, ütőhangszerek (dobfelszerelés, 
marimba, xilofon), zongora

Választható egyéb művészeti 
ágak:  fotó-videó, kerámia-grafi-
ka, néptánc, színjáték-bábjáték, 
társastánc

Akkordikus tanszak: Szőke Gá-
bor: ütőhangszerek, Takács Gábor: 
gitár, Szarvas Alexandra: gitár, Takó 
Lajos: ütőhangszerek

Vonós tanszak: Kurai-Kiss Szilvia: 
gordonka, Závogyánné Varga Ildikó: 

hegedű, Szeriné Biró Ágnes: hegedű, 
brácsa

Fúvós tanszak: Benedek Péter: 
rézfúvós hangszerek, Benedek-Te-
in-Edina: klarinét, Magyari-Benkő 
Gabriella: kürt, Pocskai-Laczkó 
Andrea: trombita, Retkes Krisztina: 
rézfúvós hangszerek, Molnár Noémi: 
fafúvós hangszerek, Tóth Mónika, 
Janzsó Mária Borbála: fuvola

Zongora tanszak: Bolla Julianna, 
Farkas Réka, Fazekas Tamás (kor-
repetítor), Kasza Zsuzsanna, Pusker 
Imre, Sejben Ilona, Varga Viktor

Zeneelmélet tanszak: Kis-Fekete 
Vilmos, Pataki Ágnes, Szabó Eszter, 
Szeriné-Biró Ágnes

Egyéb művészeti ágak tanszakai: 
Fekete Beatrix: néptánc, Gajdics Dá-
vid, Kőházi Gergő: fotó-videó, Kósa 
István: társastánc, Répa Mónika: 
színjáték-bábjáték, Szabó Ildikó: 
kerámia-grafika



  2025. május 22. HELYI HÍREK l FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 9

Méltó emlékezés  
Nagy Ferenc pedagógusra
Különleges sportesemény 
adott találkozási lehetőséget 
a környékbeli iskolák focista 
lányainak május 9-én, amikor 
a Kiskunfélegyházi Móra Fe-
renc Gimnázium megrendezte 
az I. Nagy Ferenc Emléktornát. 
A barátságos hangulatú tor-
na nem csupán a labdarúgás 
szeretetéről szólt, hanem ar-
ról is, hogyan lehet egy sport
eseménnyel méltón emlékezni 
egy kivételes pedagógusra és 
sportemberre.

A tornán öt középiskolai leány 
labdarúgócsapat mérte össze tu-
dását: a félegyházi Constantinum, 
Közgé, Kossuth és a házigazda 
Móra Ferenc Gimnázium mellett 
a kiskunhalasi II. Rákóczi Ferenc 
Gimnázium is részt vett. A hely-
szín a Honvéd sportpálya volt, 
ahol a jókedv, az izgalom és a 
sportszerűség jellemezte a napot 

– a játékosok nem egymás ellen, 
hanem együtt, egy nemes célért 
küzdöttek.

A torna ötletgazdája és főszer-
vezője Abonyi Péter testnevelő 

tanár volt, a megnyitón dr. Kása 
Zsuzsanna, a gimnázium igazga-
tója köszöntötte a részt vevő csa-
patokat, testnevelőket és kísérő 
tanárokat. Beszédében méltatta 

Nagy Ferenc életútját, kiemelve 
pályafutása legfontosabb állomá-
sait és emberi nagyságát. 

Nagy Ferenc 1954-ben született 
Kiskunfélegyházán, és már gyer-
mekként rajongott a mozgásért, 
különösen a labdarúgásért. Gim-
nazista évei alatt Soltész Dezső 
testnevelő tanár irányításával vált 
elkötelezett sportemberré, példa-
képének őt és Förgeteg Józsefet 
tartotta. Pályafutása során el-
nyerte többek között az Arany Ér-
demkeresztet, a Kiskunfélegyháza 
Sportjáért díjat, az Év Edzője el-
ismerést, valamint a Móra Ferenc 
Gimnázium örökös tanára címet. 
Neve összeforrt az olasz–magyar 
női nagypályás futballmérkőzések 
szervezésével is, és számos fiatal 
tehetséget indított el a sport vilá-
gában. Személyisége, pedagógusi 
és sportszakmai munkássága a 
mai napig inspirálja tanítványait, 
kollégáit, s a város közösségét.

A nap végén nem a gólok száma, 
vagy a győztes csapat neve volt a 
legfontosabb, hanem az, hogy a pá-
lyán és azon kívül is egyemberként 
ünnepelték a sport, az összetarto-
zás és az emlékezés erejét.
� V. B.

A vármegye legjobb testnevelője
Téglás Dávid, a Kiskunfélegy-
házi József Attila Sportiskolai 
Általános Iskola tanára nyerte 
el a K&H mozdulj! pályázatán 
a „Vármegye legjobb testne-
velője” címet. Az országos 
szintű szavazásban június 11-
ig adhatjuk le voksunkat a fi-
atal testnevelőre. 

A Magyar Diáksport Szövetség 
és a K&H Bank idén is szavazást 
indított, hogy kiderüljön, ország-
szerte kik a legnépszerűbb test-
nevelő tanárok. A pályázat évről 
évre a legkiemelkedőbb testne-
velő tanárokat keresi és díjazza, 
akik elhivatottságukkal és inno-
vatív módszereikkel ösztönzik a 
diákokat a mozgásra és az egész-
séges életmódra.

Mintegy 300 jelölttel, várme-
gyénként 3 kategóriában, tíz na-
pon át zajlott a vármegyei szintű 
szavazás. Bács-Kiskun várme-
gyében, a 35 év alatti, fiatal test-
nevelők kategóriában a legtöbb 
voksot Téglás Dávid, a Kiskunfél-
egyházi József Attila Sportiskolai 
Általános Iskola tanára kapta, ez-
zel kiérdemelve a vármegye leg-
jobb tesitanára címet.

– Azt szeretem a legjobban a 
testnevelő tanári pályában, hogy 

nap mint nap mozgásra, játékra 
és együttműködésre ösztönözhe-

tem a gyerekeket. A játékok alatt 
nagyon hamar megismerhetem a 

személyiségüket, és könnyen jó 
kapcsolatot tudok velük kialakíta-
ni. Jó látni azt, ahogyan fejlődnek, 
önbizalmat szereznek, és megta-
pasztalják a közös siker élményét 
– fogalmazott a díjazott.

– A visszajelzések alapján a 
tanulók azt szeretik a leginkább, 
hogy változatos, lendületes és jó 
hangulatú órákat tartok. Fontos 
számomra, hogy mindenki meg-
találja a mozgás örömét a saját 
szintjén, ezért próbálok minden-
kit bevonni, motiválni és sikerél-
ményhez juttatni. Azt szeretném 
átadni a következő generációnak, 
hogy a mozgás nemcsak egész-
ség, hanem örömforrás is. Hiszek 
abban, hogy a sporton keresztül 
olyan értékeket közvetíthetünk, – 
kitartás, küzdés, fair play, csapat-
munka – amelyek az élet minden 
területén hasznosíthatók. A sport 
megtanít minderre – tette hozzá.

Azonban a siker itt még nem 
ér véget. Téglás Dávid most az 
országos megmérettetésben is 
részt vesz. A közönségszavazá-
son bárki leadhatja voksát június 
11-ig. Ebben a fordulóban már 
naponta újra szavazhat bárki a 
kedvencére.

G. E.
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Fából faragott újjászületés

A kézművesség és a zenei hagyományok találkozásából szü-
letett meg a Pintér Woods nevet viselő félegyházi vállalkozás, 
amit 2018-ban alapított Pintér Gábor. A vállalkozás célja, hogy 
természetes anyagokból készült fajátékokkal és hangszerekkel 
gazdagítsa a gyermekek és felnőttek életét. A Népi Tárgyalkotó 
Iparművész címmel elismert fafaragót életútjáról, vállalkozásá-
ról, az alkotás öröméről és terveiről kérdeztük.

– Kiskunhalasi cukrászból 
hogyan lettél kiskunfélegyházi 
fafaragó?

– A történetem valamikor 2016 
őszén kezdődött, akkor lett elsős 
Waldorf-diák a kisfiam Kecske-
méten és mi Halasról jártunk át 
minden nap. Félegyházára 2021-
ben költöztünk át, és hamar meg-
szerettem ezt a nyugodt, élhető, 
békés várost. Régi szokás a Wal-
dorf-iskolákban, hogy a gyermek 
első hangszerét a szülők faragják 
meg fából. A faragást irányító és 
segítő szakember, József, nagyon 
barátságos ember volt, minden 
szeretete a készített hangszerre 
irányult. A műhelyében az aszta-
lon sorakoztak a megmunkálásra 
váró fadarabok, én pedig egy-
szerűen megéreztem az általam 
kiszemelt fán, hogy azt nekem 
hozta ide. Megsimogattam, meg-
néztem minden vonalát, éreztem 
a csodálatos, semmihez sem fog-
ható illatát. S bár addig még soha 
nem dolgoztam fával, én lettem 
az egyetlen, aki egyetlen nap alatt 
elkészítette a hangszert. Amikor a 

lírákat elvittem hangoltatni, a mes-
ter egyenként kézbe vette azokat, 
átnézte, végig simította. Amikor az 
enyém került sorra, hirtelen meg-
állt, és megkérdezte, hogy ki ké-
szítette. Azt válaszoltam, hogy én. 
Rám nézett, és ezt mondta: több 
éve keresem azt az embert, aki 
az utódom lehetne. Megtaláltam. 
Akkor eldőlt minden. A fa végle-
gesen elvarázsolt, utamat kijelölte. 
Pályát változtattam és 2018-ban 
megalapítottam a Pintér Woods 
kézműves fajátékok és hangsze-
rek vállalkozást. Ezzel a lépéssel 
új vizekre is eveztem. A hangszer-
készítés során kimaradt fából fej-
lesztő játékokat kezdtem el készí-
teni, tovább bővítve az előállított 
termékek kínálatát. Mivel faipari 
végzettséggel nem rendelkeztem, 
2019-ben beiratkoztam egy felnőtt 
asztalos képzésre, amit 2021-ben 
sikeresen elvégeztem.

– Mit ad neked az alkotás, és 
mi az, amit te szeretnél adni 
vele?

– Célom olyan ősi, mégis újsze-
rű hangszert adni a felhaszná-

lók kezébe, ami egyszerűségével 
és szívhez szóló lágy hangjával 
nyugtatja a lelket. Követve a bel-
ső hangot, akár zenei képzettség 
nélkül is örömteli zenei élményt 
adnak kézműves líráim. Számom-
ra nagyon fontos, hogy munkám-
mal olyan eszközöket adjak az 
emberek kezébe, amivel ők is al-
kothatnak. Termékeim nemcsak 
játékok, hanem a gyermekek fejlő-
dését támogató eszközök, a krea-
tivitás és a zenei érzék fejlesztői. 
Ugyanakkor szeretném átadni a fa 
és az alkotás szeretetét is úgy a 
gyermekeknek, mint a szülőknek. 
Számomra az alkotás több mint 
munka: kiteljesedés, szabadság 
és szerelem. Nekem megadatott, 
hogy abból élek, amit szeretek 
csinálni. Úgy mondanám, hogy 
sosem dolgozom, mindig játszom. 
Kezeim közt a fa újjászületik, új 
értelmet kap. Hangszer lesz be-
lőle, lelki táplálék, öröm és bánat 
megtestesítője, egy társ. Vagy egy 
játék, amivel nagyon sok örömet 
tudok adni a gyerekeknek. A fa-
ragás kitartásra, türelemre és 
fegyelemre tanít, hiszen idő kell 
ahhoz, hogy az erdőben kivágott 
fából egy kisautó, egy húzogatha-
tó béka, vagy egy totyogó kacsa 
legyen.

– Milyen fajta fával dolgozol?
– Nyolc-tíz féle fát használok, 

főként gyümölcsfákat, szilvát, cse-

resznyét, almát, meggyet. Emellett 
bükk, kőris, juhar és tölgyfával is 
dolgozom. Mindegyiknél fontos, 
hogy legalább 8-10 éve száradjon. 
Az alapanyagot egy pilisi erdé-
szetből szerzem be. Mivel nincs 
két egyforma szerkezetű fa, a 
termékeim között sem található 
két teljesen egyforma. Van olyan 
építőkocka-készletem is, amit ki-
mondottan hibás alapanyagból 
készítettem.

– Említetted, hogy szeretnéd 
továbbadni a tapasztalatodat. 
Hol tanulhatunk tőled?

– Az alapítás, azaz 2018 óta fo-
lyamatosan tartok lírafaragó work-
shopokat, fafaragó táborokat, vala-
mint a félegyházi, a kunfehértói és 
a kecskeméti Waldorf- iskolákban 
is rendszeresen tanítok szakórá-
kon és fafaragás szakkörökön.

– Két éve nyílt meg a Des-
sewffy utca 20. szám alatt a 
műhelyed, ami valójában jóval 
több ennél: igazi találkozóhely.

– Amikor itt vagyok, bárki bejö-
het, megnézheti a termékeimet, a 
munkafolyamatokat. A nagy, tágas 
térben berendeztem egy játszó-
házat saját készítésű fajátékokkal. 
Ide a szülők és kisgyermekeik in-
gyenes betérhetnek, és amíg a ki-
csik játszanak az építőkockákkal, 
szivárványokkal, hangszerekkel, 
addig az anyukák is tudnak egy 
kicsit beszélgetni. A hely adott-
ságinak köszönhetően különböző 
szakköröket, foglalkozásokat is 
tartunk. Óvodás csoportok járnak 
hozzám játszani és fafaragást ta-
nulni, de Laczi Ildikó énekes-ze-
nés hangszerbemutatóra is várja 
a gyermekeket. A felnőtt korosz-
tálynak pedig fonodát tart Bene 
Ágostonné népi iparművész.

– A műhelyed előterében 
megannyi polcon több száz já-
ték kínálja magát a megren-
delőknek. Mi a te kedvenced?

 – Az építőkocka. Mégpedig 
azért, mert generációkon át örö-
kölhető, játszható, kreatív és fan-
táziadús. Azért szeretem a termé-
szetes játékokat, mert az alkotó a 
szívét csempészi bele. Ezáltal min-
den darabnak lelke van.

– Gondolom tele vagy 
tervekkel…

– Szeretnék még további alkotó 
foglalkozásoknak helyet adni, és 
a tudásomat is bővíteném alko-
tótáborokban, idősebb faragóktól 
tanulva. Kacsingatok a szobrászat 
felé is, faragtam már pár alakot, de 
jó lenne ebben is fejlődni, tovább 
bővíteni a sorozatot. Emellett el-
kezdtem papírra vetni a története-
met, ami reményem szerint idővel 
egy könyvvé áll össze.

G. E.
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Otthon vagy intézmény? 
– Nehéz döntések időskorban
A kor előrehaladtával elérkezhet az az élethelyzet, amikor a 
megszokott otthon már nem tudja nyújtani azt a biztonságot 
és gondoskodást, amire egy idősödő embernek szüksége van. 
A döntés sosem könnyű. Sem az érintettnek, sem pedig a hoz-
zátartozóinak. Olykor az egészségi állapot romlása, máskor a 
magány, vagy a családi körülmények változása hozza felszínre 
a kérdést: hogyan tovább?

Ezzel a cikkel azoknak a családok-
nak és idős embereknek szeretnénk 
segítséget nyújtani, akik életük 
egyik legnehezebb döntése előtt áll-
nak: az otthoni környezet, vagy egy 
szociális intézmény az optimális 
választás önmaguk, vagy szerettük 
mindennapi életterének?

Magyariné Tóth Erika, a Szi-
várvány Személyes Gondoskodást 
Nyújtó Intézmény igazgatója szerint 
egy jól megválasztott otthon nem-
csak fizikai biztonságot adhat, ha-
nem lelki támaszt és közösségi él-
ményeket is. Az igazgatónő szerint 
fontos, hogy az idősek ne érezzék 
magukat feleslegesnek vagy kiszol-
gáltatottnak. A szociális intézmé-
nyek célja többek között az, hogy az 
ellátottak újra értelmet találjanak a 
mindennapokban. A fokozatos beil-
leszkedés, a személyes figyelem és 
a közösségi programok kulcsfon-
tosságúak ahhoz, hogy az idős em-
berek méltósággal és biztonságban 
élhessenek. Még akkor is, ha már 
nem önállók.

– Jellemzően miért költöznek 
szociális otthonba az idősek?

– A döntés mögött többféle ok 
állhat, és legtöbbször nem egyet-
len tényező kényszeríti ki ezt a 
választást. Az egyik leggyakoribb 
ok az egészség romlása: krónikus 
betegségek, mozgáskorlátozottság, 
vagy éppen a műtétek, balesetek 
utáni rehabilitáció igénye. Emel-
lett a mentális hanyatlás – például 
demencia vagy Alzheimer-kór – is 
indokolhatja az intézményi elhelye-
zést, hiszen ezekben az esetekben 
állandó felügyeletre van szükség.

Nem elhanyagolható szempont a 
magány sem. Az idős emberek kö-
zül sokan egyedül élnek, és ritkán 
látogatják őket, ami komoly lelki 
terhet jelenthet. A szociális ottho-
nokban szervezett közösségi élet 
– társasjátékok, ünnepségek, közös 
étkezések – segíthet csökkenteni az 
elszigetelődés érzését.

A családtagok sokszor szeretné-
nek segíteni, de nem mindig tudják 
biztosítani az otthoni ápoláshoz 
szükséges szakértelmet vagy időt. 
Ezenkívül a biztonság kérdése is 

fontos: egyedül, egy nem akadály-
mentesített otthonban megnő a 
balesetek kockázata. Egy szociális 
otthon ezzel szemben 24 órás fel-
ügyeletet kínál.

Az érintettek anyagi megfon-
tolásból is dönthetnek a költözés 
mellett, ugyanis az otthoni ápolás 
sokszor drágább, főleg, ha speciális 
eszközöket, vagy állandó felügyele-
tet igényel.

– Milyen idősgondozási for-
mák érhetők el?

– A gondozási formák széles ská-
lán mozognak. Az idősek otthona 
azoknak nyújt segítséget, akik már 
nem tudják önmagukat ellátni. Lé-
teznek demens részlegek, ahol kife-
jezetten az Alzheimer-kórban, vagy 
más mentális hanyatlásban szen-
vedőket ápolják, biztonságos kö-
rülmények között. Az ápolást-gon-
dozást nyújtó intézményekben 
szakképzett ápolók, orvosok segítik 
a lakókat. Ezeken túl vannak pszi-
chiátriai betegek otthonai, fogyaté-
kos személyek számára fenntartott 
intézmények, valamint hajléktala-
noknak szóló szociális otthonok is. 
Akik még részben önellátók, azok 
számára elérhetők a nappali ellátá-
sok, – mint például az idősek klub-
ja –, vagy a lakóotthonok, amelyek 
családiasabb légkört kínálnak, ki-
sebb közösségekben.

– Hogyan élik meg az idősek a 
költözést?

– A költözés sok esetben lelki 
megrázkódtatást jelent. Az otthon 
elhagyása, a megszokott környe-
zetből való kiszakadás veszteség-
élményt, akár gyászt is kiválthat. 
Az új hely, ismeretlen emberek és 
szabályok szorongást okozhatnak. 
Ugyanakkor sok idős ember pozití-
van éli meg az új kezdetet: bizton-
ságban érezheti magát, megszűnik 
a magány, és új társas kapcsolatok-
ra tehet szert. Az alkalmazkodást 
segítheti a család támogatása, a 
megszokott tárgyak elhozatala, va-
lamint a fokozatos átmenet – pél-
dául próbanapok, vagy rendszeres 
látogatások.

– Mi segíthet a 
be illesz kedésben?

– A beilleszkedés egyik kulcsa a 
személyre szabott gondoskodás. 
Ha az idős ember azt érzi, hogy 
figyelnek rá, számít a véleménye, 
könnyebben elfogadja az új kör-
nyezetet. A barátságos, empatikus 
személyzet és a közösségi prog-

ramok szintén sokat számítanak. 
A családi látogatások, az otthoni 
emlékek (képek, bútorok, kedves 
tárgyak) behozatala, valamint az 
új közösség elfogadó légköre mind 
segítenek abban, hogy a költözés ne 
veszteségként, hanem egy új, mél-
tóságteljes életszakasz kezdeteként 
legyen megélhető.

– A statisztikák tanúsága sze-
rint a tartós bentlakásos elhe-
lyezést nyújtó intézmények iránt 
töretlenül növekszik az igény 
világszerte. Milyen adottságok-
kal várja ezt a megállíthatatlan 
jelenséget az ágazat?

– A hazai szociális ellátórendszer 
egyre nagyobb nyomás alatt áll. Az 
idősödő társadalom miatt nő az 
igény az intézményi férőhelyekre, 
miközben az állami fenntartású 
otthonok sok esetben hosszú váró-
listával küzdenek. Az állami, egyhá-
zi és magánintézmények színvonala 
és költségei között jelentős eltérés 
tapasztalható. Míg egyes otthonok 
korszerűek és emberközpontúak, 
máshol elavult az infrastruktúra, 
és kevés a szakképzett munkatárs. 
A legnagyobb nehézséget a szak-
emberhiány és az alulfizetettség 
jelenti. Az ápolók túlterheltek, a 
fluktuáció magas, ami kihat az ellá-
tás minőségére is. Az állami intéz-
mények finanszírozása korlátozott, 
sok esetben a nyugdíjakból vonnak 
le térítési díjat. A magánintézmé-
nyek drágábbak, de gyakran sze-
mélyre szabottabb ellátást tudnak 
nyújtani. A helyzet javítására több 
helyen zajlanak fejlesztések és 
korszerűsítések.

A döntés tehát összetett és sze-
mélyes, de nem feltétlenül tragikus. 
A megfelelő intézményválasztás, a 
szeretetteljes környezet és a család 
támogatása segíthet abban, hogy 
idős szeretteink biztonságban, mél-
tósággal és közösségben élhessék 
meg életük utolsó szakaszát. V. B.
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A PÁPA LEGYEN JÓ PÁSZTOR  
– mit várhatunk az új egyházfőtől?
A katolikus egyház új pápát választott: XIV. Leó néven 
lépett hivatalba az észak-amerikai származású Robert 
Francis Prevost bíboros. A történelmi jelentőségű válasz-
tás kapcsán Hajagos Gyula plébánossal beszélgettünk a 
névválasztás üzenetéről, a pápaság valódi küldetéséről 
és XIV. Leó pápa központi gondolatairól.

– Az új pápa a Leó nevet vá-
lasztotta magának. Van-e vala-
milyen jelentősége és üzenete 
ennek?

– A névválasztás teljesen sze-
mélyes döntés. Semmiféle előírás 
nincs erre az egyházban, és teoló-
giai szempontból sincs különösebb 
jelentősége. Sem apostoliságra 
nem vezethető vissza, sem a Bib-
liára. A vélekedések szerint gyak-
ran olyan név kerül elő, amely egy 
korábbi pápa örökségét idézi. XIII. 
Leó pápa például 1891-ben adta 
ki a Rerum Novarum enciklikát, 
amely a munkásosztály helyzetével 
foglalkozott. Ezért sokan azt re-
mélik, hogy az új Leó pápa hasonló 
szociális érzékenységgel lép elődje 
nyomdokaiba. Ugyanakkor többen 
úgy gondolják – és erre maga az 
új pápa is utalt első beszédében 
–, hogy majd annak a gondolko-
dásmódnak, szemléletnek lesz a 
folytatója, amit Ferenc pápa is 
képviselt. Az is sokatmondó, hogy 
megválasztása után ellátogatott 
Ferenc pápa sírjához.

– Több mint egy évszázada 
nem volt Leó nevű pápa.

– XIII. Leó 1903-ban halt meg, 
vagyis több mint 120 éve nem vi-
selte senki ezt a nevet. Azelőtt 
azonban több Leó nevű pápa is 
volt, akiket szentté avattak. Köztük 
Nagy Szent Leó, aki a béke pápája 
is volt. Tárgyalt Attila hun királ�-
lyal és az ő szavára fordult vissza 
Attila serege, megmentve így Ró-
mát a pusztítástól. A Leó név tehát 
egyfajta örökséget is hordoz.

– A híradásokból rengeteg 
minden kiderül már a pápa 
személyéről. Például az, hogy 
melyik focicsapatnak szurkol, 
milyen autóval jár. De valójában 
mit jelent a pápaság?

– Fontosnak tartom külön vá-
lasztani a pápa személyét és hiva-
talát. Úgy látom, hogy most sokkal 
inkább a pápa személye az, ami 
az embereket érdekli, pedig hogy-
ha a hit oldaláról nézzük, akkor 
majdnem mindegy, hogy ki a pápa, 
hiszen megvan a Krisztustól 
rendelt küldetése. Az egyház hite 
szerint a pápa Jézus Krisztus föl-

di helytartója, Szent Pé-
ter apostol utódja, és az 
anyaszentegyház látható 
feje. Függetlenül a nevétől 
vagy személyes tulajdon-
ságaitól, az ő küldetése 
változatlan: tanítani, erő-
síteni a hitet, vezetni a 
közösséget.

– Milyen bibliai alapokon 
nyugszik ez a küldetés?

– Több helyen is olvashatunk er-
ről a Szentírásban. Amikor Péter 

apostol megvallja Jézus Krisztus 
istenségét, azt mondja neki Jézus: 
te Péter vagy, azaz kőszikla és én 
erre a kősziklára építem egyháza-
mat. Tehát Péter apostol az alapja 
tulajdonképpen az egyháznak, és 
ez az alap meghatározza a fel-
építményt. De az is benne van a 
Jézus és a Péter közötti beszél-
getésekben, hogy Péter imád-
koztam érted, hogy testvéreidet 
erősítsd meg a hitben. Tehát a 
mindenkori pápának az az egyik 
feladata, hogy a krisztusi hitet 
erősítse bennünk. Amikor Jézus 
húsvét után megjelenik az apos-
toloknak és megkérdezi Pétertől, 
hogy szeretsz-e engem, Péter azt 
mondja, hogy tudod, uram, hogy 
szeretlek. Ekkor Jézus megbízza 
Pétert: legeltesd juhaimat, legel-
tesd bárányaimat. Vagyis ez azt 
jelenti, hogy gondoskodj azokról, 
akik az én tanítványaim lesznek, 

akik hisznek bennem. Mint ahogy 
a jó pásztor gondoskodik a nyáj-
ról, ugyanúgy kell Péternek is gon-
doskodnia a Krisztusban hívőkről. 
Ezek alapján világos, hogy a pápa 

feladata az is, hogy tanítsa és ve-
zesse a híveket. Tanításai által 
pedig erősítse bennünk a krisz-
tusi hitet. Az új pápa múltját és 
megnyilvánulásait figyelve sokan 
próbálnak következtetni arra, mi-
lyen vezetője lesz az egyháznak. 
De végül mindig ugyanaz marad 
a kérdés: betölti-e Péter szerepét, 
mint kőszikla, mint pásztor, mint 
tanító.

– Milyen gondolatok, eszmék 
lehetnek a legmeghatározóbbak 
XIV. Leó pápa szolgálatában?

– Első megszólalásában is már a 
békességet emelte ki, ezért feltéte-
lezhető, hogy a békét szeretné va-
lahogy előmozdítani. Ferenc pápa 
is sokat tett a békéért – gondoljunk 
csak arra, amikor az orosz-ukrán 
háború kezdetén gyalog ment el az 
orosz nagykövetségre, hogy a béke 
mellett szóljon. Az új pápa szin-
tén hangsúlyozta az ukrán-orosz 

háború, valamint a közel-keleti 
konfliktusok mielőbbi megoldá-
sának fontosságát. Emellett a 
krisztusi értékek, mint a szeretet, 
az irgalmasság és a megbocsátás 
továbbra is meghatározók lesznek.

– Első pápai prédikációjában 
az egyház missziós szerepét 
is hangsúlyozta. Mit jelent ez 
pontosan?

– A missziós gondolat abból az 
életútból fakad, amit bejárt. Bár 
az Egyesült Államokban született, 
évtizedeket töltött misszióban, 
különböző országokban, például 
Peruban. A misszió az élete részé-
vé vált, ezt jól mutatja például az, 
hogy felvette a perui állampolgár-
ságot. A misszió lényege, hogy az 
emberekhez eljuttassuk Krisztus 
tanítását. Ez nemcsak hithirdetést 
jelent, hanem életformát is, olyan 
értékek továbbadását, mint a sze-
retet, a megbocsátás, és a közös-
ségépítés. Nemcsak maga végezte 
ezt a szolgálatot, hanem másokat 
is felkészített rá, hiszen fiatalokat 
tanított, hogy ők is el tudják látni a 
misszionáriusi feladatokat.

– Mennyire időszerű ma ez a 
gondolat?

– Nagyon is. Bár nem új keletű. 
Már II. János Pál pápa is hangsú-
lyozta, hogy Európa újraevangeli-
zálására van szükség. Olyan társa-
dalmakról beszélt, amelyek régen 
keresztény alapokon nyugodtak, 
de mára közömbössé váltak vallá-
si szempontból. A cél, hogy ezek az 
emberek ismét nyitottá váljanak 
a hitre és a keresztény értékekre. 
II. János Pál – és sokak szerint 
a mostani egyházfő is – úgy véli, 
hogy Krisztus az egyetlen biztos 
jövő az emberiség számára. Egy 
olyan társadalomban, ahol nincs 
szeretet, megbocsátás és irgalom, 
ott nincs valódi jövő sem.

– Mitől lesz „jó pápa” valaki?
– Attól, hogy hű marad a kül-

detéséhez. Ha a pápaságot nem 
pozícióként, hanem szolgálatként 
éli meg, vagyis a jó pásztor szere-
pében vezeti a közösséget, akkor 
mondhatjuk, hogy „jó pápa”. Ha az 
evangéliumot hirdeti és a hívek hi-
tét erősíti, akkor teljesíti azt a fel-
adatot, amit Jézus egykor Péterre 
bízott. Hogy ebből a küldetésből 
mit sikerül megvalósítani, az a 
jövő kérdése. A következő évek 
fogják megmutatni, hogyan bon-
takozik ki mindez a gyakorlatban.

G. E.
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Úton az örökerdő felé
A madarak és fák napja alkalmából közös sétára hívta a város-
lakókat május 10-én a Petőfi Sándor Városi Könyvtár. A Parker-
dőben Nagy Dániel, Kiskunfélegyháza erdészeti szakirányítója 
kalauzolta a túrázókat, mesélve az erdő múltjáról, jelenéről és az 
örökerdő kialakításának lépéseiről.

A séta során a résztvevők több 
megállónál hallhattak érdekessé-
geket az erdő történetéről, jelenle-
gi állapotáról és a természetközeli 
erdőgazdálkodás lehetőségeiről.

A szakember kiemelte, hogy Ma-
gyarországon nem az számít er-
dőnek, amit a laikus annak lát. A 
jogszabályi kritériumok pontosan 
meghatározzák, mi minősül erdő-
nek, és az erdőgazdálkodás folya-
matát is szabályozzák. Például a 
gazdálkodókat kötelezik arra, hogy 
a kitermelt területet felújítsák.

Hazánk erdősültségi állapotáról 
azt is elmondta, hogy rengeteg te-
lepítés történik az országban. Míg 
Trianon után 10 százalék alá csök-
kent az ország erdőborítottsága, 
addig ma már 22 százaléknál tar-
tunk, és a cél a 27 százalék. Ebben 
az állami, magán- és közösségi tu-
lajdonú erdők egyaránt beleszámí-
tanak. A parkerdő is ilyen közös-
ségi tulajdonú zöldterület, melyet 
a város környezetének javítására 
telepítettek.

A túra során kiderült az is, hogy 
a telepítés az 1960-as években zaj-
lott, abban az időszakban, amikor 
az Alföld homokos területeinek 
megkötése és zöldfelületek léte-
sítése országos célkitűzés volt. 
Ez különösen igaz volt a Kiskun-
ság térségére, ahol az intenzív le-
geltetés, a folyószabályozás és a 
vízszint csökkenése miatt homok-
verések, futóhomokos területek 
alakultak ki.

A séta egyik központi témája 
az örökerdővé alakítás folyamata 
volt. Megtudtuk, a szakemberek 
célja, hogy a 32 hektáros parker-
dő hosszú távon is fenntartható, 
természetesebb állapotú, közjóléti 
funkciókat betöltő zöldterületként 
működjön. Ez különösen nagy kihí-
vás az Alföldön, ahol az éghajlat-
változás, a talajvízszint csökkené-
se és az inváziós fajok térnyerése 
folyamatosan nehezíti a termé-
szetes erdőtársulások fennmara-
dását. A 20. század közepén még 
valamivel magasabb volt a talaj-

vízszint, de azóta az alföldi klíma 
sztyepp jellegűvé vált, ami egyre 
nagyobb kihívást jelent a telepített 
erdők számára.

A résztvevők saját szemükkel 
is láthatták azokat a területeket, 
ahol a vízhiány következtében nagy 
számban száradnak ki a fák, és 
olyan részeket is, ahol már szinte 
eltűntek az őshonos fák.

A szakember szerint ezek a jelek 
is arra utalnak, hogy változtatni 
kell a fenntartási gyakorlatokon. A 
cél az őshonos fajok – mint a ma-
gyar kőris, mezei szil, szürke nyár 
vagy a kocsányos tölgy – megse-
gítése, megőrzése. Ennek eszköze 
például az idegenhonos, agresszí-
van terjedő, úgynevezett invazív 
fajok – mint a zöld juhar, amerikai 
kőris vagy az ostorfa – visszaszo-
rítása. Ezek ugyanis megváltoz-
tatják a mikroklímát és a talajvi-
szonyokat, kiszorítva az őshonos 
fajokat.

– Megpróbáljuk felújítani ezt az 
erdőt, minél természetesebb mód-
szerekkel. Az elöregedett erdőré-
szeket egyszerűbb lenne kivágni, 
fölszántani és újra telepíteni cse-
metével, magvetéssel, de nem ez a 
cél. Mivel közjóléti célokat szolgáló 
erdőről van szó, ezért megpróbál-

juk átminősíteni a területet felnyí-
ló erdővé, és az itt lévő őshonos 
újulatot gyarapítani. Ha az emberi 
kéz nem nyúl bele a rendszerbe, 
akkor a következő 50 évben eltűn-
nek az őshonos fafajok, és a laikus 
szemnek ugyan akkor is erdő ma-
rad, de őshonos fajok nélkül. Ha 
már az ember egyszer elrontot-
ta, és kertészeti céllal behozta az 
idegenhonos fajokat, akkor most 
megpróbáljuk ellensúlyozni ezt, és 
a természetes állapot felé igazítani 
a rendszert – fogalmazott.

A veszélyes, kiszáradt fák kap-
csán arról is beszélt, hogy ezeket 
megpróbálják lebontani, és 3-5 
méter magas úgynevezett biotóp 
fákat létrehozni. Ezek gondot már 
nem okoznak, de az erdei állatok-
nak odúként, rovarlakásként, gom-
bák otthonaként szolgálnak.

Nagy Dániel kérdésekre vála-
szolva az erdő állatvilágáról is me-
sélt. Mint mondta, a terület állatvi-
lága sokszínű, nagy vada az őz, de 
fácán és nyúl is él benne. Emellett 
számos madárfaj és rovar is ott-
honra talál az erdőben.

A résztvevők kérdéseire adott 
válaszokból az is kiderült, hogy az 
erdőért való felelősség nem csu-
pán az erdészeké. Mindenki tehet 
azért, hogy megőrizzük természe-
tes környezetünket.

G. E.
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Egy befejezett, sikeres pályázat zárult le a közelmúltban az In-
tegrál Zrt. által vezetett konzorcium munkájának eredményeként, 
amelynek célja az antibiotikummentes libamáj-előállítás fejleszté-
se volt. A mintegy 1,4 milliárd forintos összköltségvetésű program 
tartalmáról és a hozzá kapcsolódó tudományos munka eredmé-
nyeiről a napokban sajtótájékoztató és mini konferencia kereté-
ben számoltak be a konzorciumban részt vevő felek képviselői, 
közöttük jeles kutatók, az Integrál Zrt. félegyházi irodaházában. 

Az antibiotikummentes, prémium 
libamáj-előállítás tenyésztés-tar-
tástechnológiájának fejlesztése 
címet viselő projektet az Integrál 
Zrt., a Magyar Agrár- és Élettu-
dományi Egyetem, és a Nemzeti 
Biodiverzitás- és Génmegőrzési 
Központ által alkotott konzorcium 
valósította meg. A felek több mint 
831 millió forintos vissza nem 
térítendő támogatást nyertek a 
fejlesztésre a Gazdaságfejlesztési 
és Innovációs Operatív Program 
Plusz keretében.

80 éve 
a hagyományokra építve
A rendezvényen dr. Horváth 
Sándor elnök-vezérigazgató kö-
szöntötte a résztvevőket. A kon-
zorciumvezető Integrál Zrt-ről 
elmondta: jogelődje 1946-ban 
alakult, jelenleg zártkörű rész-
vénytársaságként működik. Tevé-
kenysége három részből tevődik 
össze: hízott liba és kacsa, illetve 
pecsenye liba és kacsa feldolgo-
zás, régiós szintű élelmiszer kis-
kereskedelem a Coop üzletlánc 
tagjaként, továbbá ingatlan kezelés 
és bérbeadás. A cég átlaglétszáma 
450-500 között mozog.  

– Kiskunfélegyházán és környé-
kén nagy múltja van a hízott liba 
előállításnak, a tömésnek. Erről 
már az 1800-as évek végétől ta-
lálunk feljegyzéseket. Ezekre a 
hagyományokra építve a város és 
környéke az egyik legjelentősebb 
bázisa a hízott liba előállításának 

Bács-Kiskun várme-
gyében. Az újabb 
kor megnöveke-
dett elváráso-
kat hozott az 
ágazatban, 
ami többek 
között szi-
gorú állate-
gészségügyi 
és fogyasz-
tói előírások, 
valamint új 
á l l a t b e t e g s é -
gek formájában 
ölt testet.  A most zá-
ruló pályázat segítségével 
jelentős lépést tettünk egy olyan 
technológia kidolgozása felé, ami 
alapja lehet annak, hogy az állat-
jóléti előírásoknak megfelelően 
előállított, jó minőségű libamájjal 
tudjunk megjelenni a belföldi és 
export piacokon – foglalta össze 
az elnök-vezérigazgató.

Új kihívások 
új megoldásokat 

igényelnek

Vajda Tamás üzemigazgató emlé-
keztetett arra, hogy a hungarikum 
bizottság az elsők között nyilvá-
nította hungarikummá a hízott 
libamájat és a hízott libából ké-
szült termékeket. Mint mondta, az 
Integrál Zrt. célja mindig az volt, 
hogy ezt a terméket a lehető leg-
magasabb minőségben állítsa elő, 
és az ehhez szükséges legjobb te-

nyésztési eljárások, tartástechno-
lógiai ajánlások kidolgozásával a 
tenyésztőket is segítsék.

A kor kihívásai számos új meg-
oldásra váró problémát hoztak fel-
színre az ágazatban. Ezek közül az 
üzemigazgató megemlítette töb-
bek között azt, hogy az EU a hízott 

liba és kacsa előállítást 
a baromfi szektoron 

belül kezeli, hol-
ott a hízott vízi 

szárnyasok 
előállítása – 
eltérően az 
egyfázisú 
n e v e l é s t 
i g é n y l ő 
brojlercsir-
kétől, vagy 

p u l y k á t ó l 
– előnevelé-

si és hízlalási 
periódust igényel. 

Komoly problémát 
jelent, hogy a hízott libát – 

éppen a szabadtartás miatt – fo-
kozottan érinti a madárinfluenza. 
A vírus elleni hatékony védekezés 
elsősorban zárt tartásban való-
sítható meg, ami azonban az állat 
számára fokozott stresszhelyzet-
tel jár. Vajda Tamás az úgynevezett 
tömés nélküli libamáj előállítása 
iránti igényre is kitért, amit az 
állatvédő szervezetek évtizedes 
tiltakozása hívott életre, de egyelő-
re általánosan használható, átütő 
sikert még nem sikerült elérni a 
témában.

Az üzemigazgató rámutatott: 
mindezek figyelembevételével 
olyan, az EU-n belül is elfogadha-
tó, egyedi sajátosságú tenyésztési, 
tartási és takarmányozási tech-
nológiák meghatározására van 
szükség, ami a legoptimálisabb 
feltételeket nyújtja a prémium mi-
nőségű végtermék előállításához. 
A projekt során ennek az alapjait 

rakták le, amihez igénybe vették 
hozzáértő tudósok, kutatók szak-
értelmét is.

– Az elmúlt években az üzemben 
mintegy száz fő részvételével, több 
mint 96 ezer állatot vágtunk le kí-
sérleti körülmények között, renge-
teg mérés mellett. A pályázat kere-
tében különböző fejlesztéseket is 
lehetőségünk volt megvalósítani az 
üzemben, elindítva egy gyártásfej-
lesztést. Bár a pályázatnak nem ez 
volt a célja, de közel vagyunk egy 
új, prémium minőségű libamáj és 
libahús termékcsalád piacon való 
megjelenéséhez is – mondta el az 
üzemigazgató.

Kutatókkal az optimális 
tartási körülményekért

Ezt követően dr. Kovács-We-
ber Mária, a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem Gödöl-
lői Szent István Campus Állatte-
nyésztés-technológiai és Állatjóléti 
Tanszékének egyetemi docense, 
valamint dr. Végi Barbara, a Nem-
zeti Biodiverzitás és Génmegőrzési 
Központ Gödöllő tudományos fő-
munkatársa számoltak be a kuta-
tási eredményekről. Előadásukban 
részletesen kitértek zárt tartás 
mellett a megvilágítás, a telepíté-
si sűrűség, a tenyészállományok 
ivararánya, a takarmányozás és 
tartástechnológia terén szerzett, 
mérésekkel igazolt megfigyelése-
ikre. Mindezek a tapasztalatok egy 
emelt állatjólléti szinten működő 
tartás- és takarmányozás-techno-
lógia alapjait teremthetik meg úgy 
a tenyészállatok, mint a végtermé-
kek esetében.

Megtudtuk azt is, hogy bár a pro-
jekt lezárult, a vizsgálatok jelenleg 
is folynak néhány előremutató té-
mában. Egyebek mellett a tömés 
nélküli libamáj izgatja a kutatók 
fantáziáját, amely terén egy eddig 
még nem alkalmazott, újszerű bi-
otechnikai módszeren dolgoznak. 
Ennek az eljárásnak a célja olyan 
libamáj előállítása, ami minősé-
gét tekintve egyenértékű a tömés-
sel előállított hízott libamájjal, és 
alapanyaga lehet egy non plus ultra 
minőségű konzerv végterméknek.

Tekintettel arra, hogy a magyar 
hízott liba előállításának nagyjá-
ból egyharmadát adja az Integrál 
Zrt., a projekt során megszületett 
eredmények és a felhasználásuk-
kal kidolgozott technológiák rajta 
keresztül a termelőkhöz is gyorsan 
és hatékonyan juthatnak el.  Így 
válhatnak a legfrissebb kutatási 
eredmények a hízott liba ágazat 
gazdaságosságának és versenyké-
pességének hajtómotorjává.

Tóth Timea

Egy hungarikumnak is 
haladnia kell a korral
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Ultrabalatonon a Félegyházi 
Családi Pékség csapata
Másodszor állt rajthoz a Félegyházi Családi Pékség csapata az 
Ultrabalatonon, hogy bebizonyítsák csakúgy, mint a dolgos hét-
köznapokon, ezen a terepen is megállják a helyüket, ha együtt, 
egymásért és a közös célért küzdenek. A közös cél ezúttal 211 
kilométer volt, amit maximum 27 óra alatt kellett teljesíteni, fut-
va a 13 kollégának. A versenyről és az élményekről Gulyás Gergő 
tulajdonos, ügyvezető igazgató mesélt lapunknak.

–  Honnan jött az ötlet, hogy 
körbefussátok a Balatont?

– Tavaly egy kolléganőnk vetette 
fel az ötletet, hogy induljunk el a 
versenyen. Nyilván tudtuk, hogy 
létezik az Ultrabalaton és többünk 
is szokott futni, de azért ez újdon-
ságként hatott ránk. Az idei meg-
mérettetésnek már több tapaszta-
lással vágtunk neki, hiszen komoly 
logisztikát igényel egy ilyen futam 
megszervezése. Egy dolog hajtott 
mindenkit: az az eufórikus érzés, 
amelyből már az előző évben is 
hetekig táplálkoztunk.

– Hogyan készültetek fel? 
Volt-e valamilyen cél az idő-
eredménnyel kapcsolatosan?

– Sajnos a felkészülésről nem 
volt elmondható, hogy akkurátu-
san történt. A lelkesedés vitt min-
denkit, hiszen egy ilyen versenyen 
a hangulat és a közösség ereje pá-
ratlan szokott lenni, nem beszél-
ve a gyönyörű tájról, ahol maga 
a futás lezajlik. A csapatépítés is 
nagyon fontos szempont volt, va-
lamint az is, hogy bebizonyítsuk, 

hogy a Félegyházi Pékség színei-
ben meg tudjuk ezt csinálni, idő-
eredmény hajszolása nélkül.

– Kik alkották a 13 fős 
csapatot?

– Öt fő cserélődött az előző évi 
csapathoz képest, és ismét nagyon 
vegyesnek mondható az összetétel. 
Nem azok futottak együtt, akik na-
ponta a munka során szoros kap-
csolatban vannak és pont ez volt a 
nagyon jó benne. Voltak közöttünk 
sofőr kollégák, akik éjszaka dol-
goznak, hiszen ők juttatják el az 
árut az egységekbe, volt közöttünk 
irodán dolgozó munkatárs, rende-
lésfelvelő és a vezetőségből is kép-
viseltették magukat, többek között 
én is, mint tulajdonos, ügyvezető. 
Elmondhatom, hogy összehozott 
bennünket ez a 24 óra.

– Hogyan zajlott a verseny?
– Nagyjából mindenki ugyanak-

kora távot vállalt, ami fejenként 
15-20 kilométert jelentett. Ezt fel-
osztottuk egymás között, vagyis 
egy fő nem egyben teljesítette azt 
a mennyiséget, hanem több etap-

ban. A csapat edzettségi szintje 
egyénenként más volt, itt mégis 
mindenki kihozta magából a ma-
ximumot. Én három részben telje-
sítettem a 18 kilométert, a végső 
távon, Balatonfüreden én fejeztem 
be a versenyt. Nem volt célunk, 
hogy bármilyen helyezést elérjünk, 
sokkal inkább arról szólt, hogy 
saját magunkat leküzdjük. Három 
autóval mentünk és mindig volt a 
futó mellett egy kerékpáros kísé-
rő, akinek személye is távonként 
változott.  Az egész csapat együtt 
haladt, váltópontról váltópontra.

–  Volt-e nehéz pillanat és ki-
emelnél-e bármilyen eseményt, 
ami meghatározó volt az út 
során?

– Idén nem volt a szó szoros 
értelmében vett mélypontja senki-
nek. Az éjszakai teljesítés az, ami 
megviseli az embert, de ezen is 
szerencsésen túljutottunk. A lel-
kesedésünk vitte a lábunkat előre. 
Ami nagy élmény volt nemcsak 
számomra, hanem úgy gondolom a 
kollégáinknak is, hogy édesanyám 
és édesapám, a cég alapítói a be-
futásnál, Balatonfüreden várták a 
csapatot.

– Hogyan értékeltétek a 
versenyt?

– Ahogyan a futóversenyeken 
lenni szokott, mindenki fut és min-
denki egyenlő. Nem számít sem a 

kor, sem a nem vagy a beosztás. 
Ez már egy elképesztő szabad-
ságérzetet adott nekünk. A tudat 
pedig, hogy teljesítettük a 210 ki-
lométeres távot, önmagában fel-
tölti az embert. Tavaly a húgom, 
idén a marketinges kolléganő tu-
dósított folyamatosan a közösségi 
oldalakon a versenyről, amelynek 
köszönhetően nagyon sok pozitív 
visszajelzés érkezett a csapatnak. 
Gratuláltak kollégák és a vásárlók 
is, ami nagyon jó érzés volt. Olyan 
egységet mutatott a versenyzé-
sünk, ami szerencsére a cégen be-
lül is megvan. 

– Tervezitek a folytatást?
– Egyértelműen! Már a verseny 

befejeztével, még a helyszínen el-
hangzott a mondat, hogy jövőre is 
itt a helyünk!

Az NN Ultrabalaton Félegy-
házi Családi Pékség váltó csa-
patának tagjai voltak:

Kócsó Zita – minőségirányí-
tási igazgató, Gácsi-Kiss István 
– szállítási koordinátor, Farkas 
András – beszerzési koordinátor, 
Kotvics-Varga Máté – minősé-
girányítási technológus, Hekkel 
László – karbantartási csoport-
vezető, Nagy Klára – kereskedel-
mi igazgató, Kis Rita – kiemelt 
adminisztrátor, Juhász Szabolcs 
– gépjárművezető, Szabó Mi-
hály – gépjárművezető, Molnár 
László – gépjárművezető, Gulyás 
Gergő – ügyvezető igazgató, tulaj-
donos, Trombitás Csaba – szállí-
tási koordinátor és Magony Lász-
ló – gépjárművezető.
� Z. A.
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Május 23., péntek 
10.30 Hősök Napja alkalmá-

ból koszorúzás az Alsó-, 
és Felsőtemetőben

Május 24., szombat 
18 óra „... Lám én tudok 

táncolni, itt maradok 
mulatni!” a Padkaporos 
Táncegyüttes és a Kiskun 
Alapfokú Művészeti Iskola 
néptánc tagozatának gá-
laműsora. Közreműködik: 
Inoka Győző és Barátai. 
Jegyár: 1000 Ft. Művelő-
dési Központ

Május 27., kedd 
10 óra Betűbölcsi, a váro-

si könyvtár baba-mama 
klubja. Vendég: Ficsór 
Anita, az EFI munkatársa, 
gyermekvédelmi gyám 
szakember. Téma: Sze-
münk fénye, a gyermek. 
Városi Könyvtár

16 óra Lemezklub. A klub 
házigazdája Dulity Kál-
mán, a kiskunfélegyházi 
Hanglemez-Galéria tulaj-
donosa. Városi Könyvtár

Május 28., szerda
19 óra Janklovics Péter ön-

álló estje. „A bér kötelez 
– az élet máshogy van” 
címmel Dumaszínház 
produkció. Jegyek kapha-
tók a www.dumaszinhaz.
jegy.hu oldalon! Művelő-
dési Központ

Május 30., péntek
15 óra Városi Pedagógus-

nap. Művelődési Központ

Május 31., szombat
Petőfi Emlékfutam – XXXII. 

Kiskun utcai futóverseny. 
Hősök Parkja. Részletek 

a Facebook-esemény-
ben, bővebb információ: 
Németh László +36 
30/371 6267. Dr. Kovács-
né Kószó Éva +36 20 / 
9672867

Június 3., kedd 
17 óra – rendezvényterem. 

Félegyházáról indultak… 
Helytörténeti beszélge-
tés-sorozat dr. Tarjányi 
József vezetésével. Ven-
dég: Dr. Rosta Szabolcs 
régész, a Kecskeméti Ka-
tona József Múzeum igaz-
gatója. Városi Könyvtár

Június 3., kedd 
17 óra – Ifjúsági sarok. Spi-

ritualitás a hétköznapok-
ban, mint megoldás. Nem 
csak spiriknek. A beszél-
getős klubot vezeti Szűcs 
Katalin és Tatarek József. 
Városi Könyvtár

17 óra Nyári Kvíz középisko-
lások számára. Művelő-
dési Központ

Június 4., szerda 
18 óra TASNÁDI ISTVÁN – 

NÉZŐMŰVÉSZETI FŐIS-
KOLA. Vidám színházi est 
a Művelődési Központ-
ban. Jegyár: 1.500 Ft

Jegyek kaphatók a művelő-
dési központban.

Június 5., 12., 19., 26., 
csütörtökönként 9 órától. 
Szenior örömtánc Ko-
csisné Móczár Julianna 
oktatóval. A program rész-
vételi díjhoz kötött. Városi 
Könyvtár

Szalay Gyula 
a félegyházi 
múzeumalapító
Szalay Gyula (Böhönye, 1865. 
ápr. 28. – Budapest, 1937. febr. 
12.): tanár, múzeumigazgató. 
Nemesi családból származott, 
középiskoláit Kaposváron kezd-
te, Veszprémben folytatta és 
Kecskeméten fejezte be. 1884-
ben belépett a piarista rendbe, 
Nyitrán teológiát tanult (1884-
1886), majd a kolozsvári egye-
temen finnugor nyelveket, latin, 
görög, valamint magyar nyelvet 
és irodalmat tanult. Léván 1888 
és 1893 között magyar nyelvet, 

irodalmat és latint tanított. 1893-
ban kilépett a piarista rendből és 
Kiskunfélegyházára költözött, és 
egészen nyugdíjazásáig (1927) 
tanított a félegyházi főgimnázi-
umban. 1900-ban a gimnáziumi 
régiségtár őre lett. Javaslatára 
alapította Kiskunfélegyháza vá-
ros tanácsa a városi múzeumot 
(1902, a mai Kiskun Múzeum 
elődjét), amelynek őrévé később 
igazgatójává nevezték ki (1902-
1937). Munkájában a fő hangsúlyt 
a néprajzi gyűjteményre és annak 

gyarapítására fektette. Régészeti 
ismereteit gyakorlati tanfolyamo-
kon szerezte. Többször vett részt 
tanulási szándékkal ásatásokon, 
Tószegen, Márton Lajos ásatá-
sain (1907). Kolozsváron Posta 
Béla alatt tanulta meg a régészeti 

muzeológia elméleti és gyakorlati 
rejtelmeit (1908). Jelentősek nép-
vándorlás kori régészeti leletmen-
tései, nevéhez fűződik a csólyosi 
kun lelet megmentése. A múzeum 
éremgyűjteményéről részletes is-
mertetést közölt a Kiskunfélegy-
házi Városi Kath. Főgimnázium 
Értesítőjében (1903-1907). Az 
1910-es évek magyar muzeoló-
giai gyakorlatában módszertani 
útmutatóként használták ezeket 
a közléseket. Több éven keresz-
tül folytatta néprajzi kutatásait a 
szélmolnárok életéről, azonban a 
tervezett monográfia nem jelent 
meg betegsége miatt (kéziratát 
a Kiskun Múzeum adattárában 
őrizzük). Egyik alapító tagja volt a 
Kiskunfélegyházi Közművelődési 
Egyesületnek és a Petőfi Dalos-
körnek. Szerkesztője és kiadója 
volt a Félegyházi Híradónak.

Soós Roland
régész muzeológus

TÁRLATJÁRÓ

Városalapítók Hete Hagyományőrző
és Kulturális Fesztivál

2025. május 23-25.

Május 23.,péntek
17.00 „A Gubcsi-zsáner – Attila színben, La-

jos lírában” – Gubcsi Attila festőművész 
emlékkiállítása

Köszöntőt mond: Csányi József, Kiskunfélegyháza 
Város polgármestere

Kiállítást megnyitja: Gubcsi Lajos
Közreműködik: Schramek Géza Ex Libris Díjas 

színművész és az Ex Libris Díjjal kitüntetendő 
Mátyás Király Citerazenekar 

Móra Ferenc Művelődési Központ
18.00 A feltrei testvérvárosi F-Cube fotókör 

kiállításmegnyitója
Petőfi Sándor Városi Könyvtár

Május 24-25., szombat-vasárnap
Rocktár előtt Gyermekbirodalom 
Mesélő jurta, kézműves jurta, kiállító jurta, népi 

játékok, népi hangszerbemutató, szalmabá-
la ugrálóvár, népi hangszerbemutató (hagyo-
mányőrző kelevézek), Varga Mihály interaktív 
gyermekfoglalkozása, Kreatív Hanga Műhely 
Nagy Erika vezetésével, Tarjányiné Lencsi baba-
ringatója, Simmer Sándor fafaragó kézműveske-
dése, interaktív kosárfonás

Nyitva: 10-20 óra között 

Május 24., szombat
PÁSZTORTALÁLKOZÓ:
8.00 Pásztorételek főzőversenye az Izsáki úti Han-

gár területén
10.00 Felvonulás a polgármesteri hivataltól a 

sportcsarnokig
11.00 Padkaporos Táncegyüttes bemutatója
12.00 Főzőverseny zsűrizése
13.00 Lajkó Gergő és F. Juhász Zoltán pásztortán-

ca, a Mayossa zenekar kíséretében
13.30 Főzőverseny díjazása 

14.30 Cifraszűr mustra
15.30 Kőrösök Völgye Vitézei Bandérium 

bemutatója
16.30 Herbály András betyártanodája 
18.00 Dél-Alföldi dallamok tekerőlanton, közre-

működési Pázmándi Judit és Vas László 
Esti programok:
20.00 Kocsis Tibor koncertje 
21.00 By Alex és a Slepp élő nagy koncert
23.00 Itthoni Arcok – Dj. Kopi, Vereb Imi, Mogyoró 

Csabi disco 
Szombaton, 15 órakor a Holló László galériában 

Szombathelyi Árpád festőművész, író kiállítása, 
egész napos alkotónap

Május 25., vasárnap
9.00 Szentmise a városalapítók emlékére
Sarlós Boldogasszony Templom
10.30 Ünnepi képviselő-testületi ülés
Városi kitüntetések átadása
Városháza díszterme

Gyermeknap a sportcsarnok parkolójában
10.00 Langaléta Garabonciások gólyalábas 

bemutatója
11.00 Egérparádé gyermekműsor
15.00 A Padkaporos Táncegyüttes Aprók Tánca 

műsora
17.00 Kackiás Folk színház – Koplaló Mátyás in-

teraktív zenés, táncos mesejáték 
18.00 Gyermeknap zárása a Silver Step 

táncbemutatójával
Támogatók:
Huszka József Hagyományőrző Egyesület, Dél-

100 Kft., Félegyházi Pékség Kft., Móra Ferenc 
Művelődési Központ, 

Petőfi Sándor Polgárőr Egyesület, Rollsped Kft.
Félegyházi Közlöny, Rádió Smile, Petőfi Népe
Info Kiskunfélegyháza, Szuperinfó

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata 
a műsorváltoztatás jogát fenntartja!
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Emlékezés őseinkre
25 éve, 2000. május 21-én ren-
dezték Kiskunfélegyházán az első 
városalapítók napját, melynek 
célja a település múltjának meg-
ismerése, az elődök tisztelete. A 
rendezvénysorozattal azokra az 
ősökre emlékezünk, akik a török 
uralom alatt pusztává vált Fé-
legyházára betelepültek 1743-tól, 
majd mérhetetlen áldozatok árán 
vállalták azt, hogy földesurukat 

kártalanítva visszavásárolják 
régi kiváltságaikat. Erre 280 éve, 
1745. május 6-án kerülhetett sor, 
amikor Mária Terézia királynő 
hosszú előkészítő és egyeztető 
tárgyalások után aláírta a jászok 
és kunok egykor igazolt kiváltsá-
gainak elismerését. E dokumen-
tumot redempciós diplomának 
hívjuk, melyet gróf Pálffy János 
nádor május 24-én kihirdetett.

E két évfordu-
ló kapcsán a Pe-
tőfi Sándor Városi 
Könyvtár gyűjtemé-
nyéből ajánlunk ol-
vasnivalókat. A 
Kiskunság, a Nagy-
kunság és a Jászság, 
vagyis a Hármas Kerület gazdag 
múltját idézi fel írásban és kép-
ben a Jászkun redemptio című 
emlékkönyv, amely 1995-ben je-
lent meg Göncz Árpád köztársa-
sági elnök előszavával.

Korabeli feljegyzés szerint Fé-
legyházára a legtöbben Jászfény-
szaruból érkeztek. Farkas 

Kristóf Vince a 
Jászkunság kutatá-
sa 2012 című kon-
fe renc iakö te tben 
található tanulmá-
nyában adalékokat 
szolgáltat ezekről a 
telepesekről.

Bánkiné dr. Molnár Erzsébet 
Redemptusok című munkájá-
ban a redempció, az önmegvál-
tás hatásait tárja fel Félegyháza 
példáján keresztül. Bemutatja, 
hogyan formálódott a település, 
a társadalom, hogyan tudtak 
élni az itt lakó családok kivívott 
szabadságaikkal.

KÖNYVTÁRSAROK

A holnap ma kezdődik
Nagyon sok bölcs gondolat szól arról, hogy a sikerhez elen-
gedhetetlen az előkészítés és nem lehet megúszni, hogy (sok) 
munkát fektessünk be dolgainkba ahhoz, hogy céljaink meg-
valósuljanak. A Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskolának 
csaknem négyszáz növendéke van évente. Ezért és ennek el-
lenére tanárai minden májusban tartanak a város iskoláiban 
hangszerbemutatókat a gyerekek számára.

Bár minden tanév-
ben számtalan hely-
színen, kulturális 
programon találkoz-
hatunk hangszerrel 
fellépő gyerekekkel, 
a művészeti iskola 
tanárai elviszik a 
zenei élményt az általános isko-
lák termeibe, hogy minél többféle 
hangszerrel ismerkedjenek meg a 
fiatalok. És kedvet kapjanak ah-
hoz, hogy maguk is megtanuljanak 
egy – vagy több – hangszeren ját-
szani. Arról könyvtárnyi irodalom 
szól már, hogy személyiségük fej-
lődéséhez hányféle módon járul 
hozzá, mennyi képességet fejleszt 
a rendszeres gyakorlás egy hang-
szeren. Közösséggé kovácsolód-
nak a különböző iskolából érkező 
tanulók a tanszaki hangversenye-

ken, a szolfézs órák-
ra várva, vagy a 
könyvtárban, ahol ta-
nulással, de közös já-
tékkal is el lehet ütni 
a várakozás perceit. 
Biztonságosan eljut-
hatnak a legkisebbek 

is a város szívében álló épületbe, 
hiszen naponta kétszer megy az 
iskolabusz a növendékekért az ál-
talános iskolákhoz. Május 26-27-
én hallgathatják meg az általános 
iskolákban a gyerekek a számukra 
összeállított koncerteket. A népi 
játékban, néptáncban rejlő lehe-
tőségekkel pedig az óvodások ta-
lálkozhatnak rövid foglalkozások 
alkalmával óvodájukban. Május 
28-án és 29-én pedig lehetőség 
lesz beiratkozni a következő tan-
évre. Mert a holnap ma kezdődik.

ZENÉS PERCEK
Kézműves gyermek-
táborok a művelődési 
központban
Tematikus kézműves gyermektáborok-
kal várjuk az általános iskolásokat a 
Móra Ferenc Művelődési Központban 
egy vidám nyári kikapcsolódásra június 
30-tól kezdődően.

A művelődési központban 
mára már hagyománnyá 
vált, hogy a nyári szünetben 
kézműves táborokkal vár-
juk a 6-14 éves korosztályt. 
Idén három tematika közül 
választhatnak a családok: a 
meserajongókat az „Üveg-
hegyen túl” népmesetábor, 
a kalandorokat az „Utazás 
a föld körül” kézműves tá-
bor, az ügyes ezermestereket a 
Barkácstábor várja majd egy kis 
kikapcsolódásra. Mindhárom tá-
bor elsősorban a kézművességet 
helyezi előtérbe, ahol a gyermekek 
kreativitásuk segítségével megal-
kothatják a tematikájukhoz kap-
csolódó különleges tárgyakat, de-
korációkat. Ezek mellett számos 
mozgásos, játékos feladatban 
vehetnek részt, elengedve így az 
iskolai időszak fáradalmait.

Az „Üveghegyen túl” népme-
setábor június 30. és július 4. 
között várja a 6-10 éves gyerme-
keket, ahol a magyar népmesék 
varázslatos világába utazunk 
el. A hét folyamán a különböző 
történeteken keresztül játszva 
fedezzük fel hagyományainkat, 
miközben kézműves foglalkozá-
sokkal és élménydús programok-

kal tesszük teljessé a napokat. A 
Barkácstábor július 7-től július 
11-ig a 10-14 éves gyermekeket 
célozza meg. Ebben a turnusban 
a résztvevők minden nap új bar-
kács és kézműves technikákkal 
ismerkedhetnek meg, miközben 
megtanulhatják, hogyan való-
sítsák meg kigondolt ötleteiket. 
Végül, de nem utolsó sorban az 
„Utazás a föld körül” című tábo-
runk július 14. és július 18. között 
a 6-10 éves gyermekeket minden 
nap más-más ország kultúrájá-
val, szokásaival és művészetével 
ismerteti meg, így fejlesztve tu-
dásukat és kézügyességüket.

A tábor részvételi díja 30.000 
Ft/fő. További tájékoztatás és 
jelentkezés a 76/466-843-as te-
lefonszámon lehetséges Fekete 
Krisztiánnál!

KULTÚRSAROK
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Környékbeli dartsosok 
versenyeztek 

Húsz dartsos vett részt má-
jus 10-én a Félegyházi Darts 
Sport Egyesület (FDSE) 
amatőr versenyén. A jó han-
gulatú mérkőzés félegyházi 
aranyéremmel zárt.

Félegyházán kívül Tiszaföld-
várról, Tiszakécskéről, Tiszaal-
párról, Szentesről, Csanytelekről, 
Csongrádról, Bugacról és Pálmo-
nostoráról is érkeztek verseny-
zők, hogy összemérjék felkészült-
ségüket. A jó hangulatú, izgalmas 
mérkőzésekkel teli nap után az 
aranyérmesnek járó elismerést 
Tímár Péter félegyházi verseny-
ző vehette át. Második helyen a 
szintén félegyházi Farkas Gábor 

végzett. A képzeletbeli dobogó 
harmadik fokára a Tiszaalpárról 
érkezett Réczi Tibor állhatott, 
míg negyedikként a szentesi Sza-
bó Tibor végzett.

A vigaszág győztese Nagy Sza-
bolcs bugaci játékos lett.

A legtöbb 180-as dobásért és 
legmagasabb kiszállóért járó kü-
löndíjakat szintén a tiszaalpári 
Réczi Tibor zsebelhette be.

Az FDSE továbbra is várja az 
érdeklődőket edzéseire és verse-
nyeire. Az egyesület célja, hogy a 
darts sport iránti szenvedélyt mi-
nél szélesebb körben megismer-
tesse és népszerűsítse.

G. E.

Az országos táblára került a 
kupában a Kiskunfélegyháza
A Vármegyei Kupa hatodik for-
dulójában az Akasztó FC és a 
Kiskunfélegyháza mérkőzött 
meg egymással. A tét nem volt 
kicsi, a győztes ugyanis felke-
rült az országos táblára. 

Villámrajtot vett a Kiskunfélegy-
háza, mert már a harmadik perc-
ben Kurgyis Kevin találatával 
megszerezték a vezetést 0–1. Két 
perc elteltével újabb gólt szerzett a 
vendégcsapat. Solymosi Áron bal 
oldali beadása után Kanyó Máté 
örülhetett 0–2. Még húsz perc sem 
telt el a találkozóból, amikor Erős 
Gergő lövése a kapufáról pattant 
a gólvonalon túlra 0–3. A harminc-
harmadik percben szabadrúgást 
végezhetett el a Kiskunfélegyháza. 
A kipattanó labdát Erős értékesí-
tette 0–4. Az első félidő hajrájában 
Gémesivel szabálytalankodtak a 
kiskunfélegyházi védők a tizenha-
toson belül, amiért a játékvezető a 
tizenegyes pontra mutatott. A bün-
tetőt a sértett végezte el, és bár 
Szabó Mihály jó felé vetődött, de 
nem tudta hárítani a lövést 1–4.

A második játékrészt gyors góllal 
kezdte az Akasztó. Szabó Zsolt az 
alapvonalig vitte le a labdát, közép-
re gurított, Suhajda pedig jókor 
érkezett és a hálóba talált 2–4. Az 
ötvenedik percben Kurgyis cselezte 
be magát a tizenhatoson belülre, de 
kicsit kisodródott, így csak a kapu-
fát találta el. Nem sokkal később to-
vább növelte előnyét a Félegyháza. 

Egy szöglet után belőtt labda ki-
pattant egy védőről, pontosan Erős 
elé, aki nem hibázott 2–5. Egy perc-
cel később Erős jobb oldali beadá-
sát Kurgyis közelről lőtte a kapu-
ba 2–6. A hetvenedik percben egy 
szöglet után Kanyó János kezére 
pattant a labda a büntetőterületen 
belül, ami szintén tizenegyest jelen-
tett. Ezúttal is Gémesi volt az ítélet 

végrehajtó és beállította a 3–6-os 
végeredményt.

Erről a találkozóról nem le-
het azt elmondani, hogy magas 
színvonalú volt, inkább tűnt egy 
edzőmérkőzésnek. A félegyháziak 
a biztos vezetésük tudatában ki-
csit visszavettek, így teret adtak 
az akasztóiaknak. Jó játék ugyan 
nem, de eredményes kialakult, hi-
szen kilenc gólt láthattak a nézők. 
A Kiskunfélegyháza ezzel a győzel-
mével felkerült a kupában az or-
szágos főtáblára.

Akasztó FC–Kiskunfélegyháza 3–6 
(1–4)

Akasztó, vezette: Kiss László (Rigó 
Viktória, Borbényi Miklós).

Akasztó: Szabó M. – Szabó Zs., 
Kósa, Szrenkó A., Gémesi, Fábián 
(Gubán 65.), Kuti (Suhajda 46.), Sza-
bó N., Molnár D. (Lázár M. 74.), Fésűs, 
Vincze D. (Szabó Sz. 80.).

Vezetőedző: Szrenkó István
Kiskunfélegyháza: Szabó M. – Ka-

nyó J., Magony, Erős, Kanyó M., Nagy 
V. (Kovács P. 46.), Karsai, Kőrös, Kur-
gyis K., Huszka (Molnár E. 46.), Soly-
mosi (Cseh 67.).

Technikai vezető: Varga Ferenc.
Gólszerző: Gémesi 43., 70, Suhajda 

47., illetve Kurgyis 3., 61., Kanyó M. 
5., Erős 20., 33., 60.,

Sárga lap: Molnár D. 67., Vincze 79.

Az élvonalban zártak
A Félegyházi Asztalitenisz Sportiskola (FASI) I-es csapata a leg-
magasabb osztályban szerepelve a bajnokság végén a 6. helyen 
zárt. A szezon előtt a célkitűzés a bennmaradás volt, ám a fél-
egyházi együttes ezt már az alapszakasz végére túlteljesítette, 
amikor bejutott a felsőházba.

A rájátszás során azonban nem 
volt szerencséje a csapatnak: a 
FASI első számú játékosa, Varga 
Botond komoly sérülést szenve-
dett, ami érzékenyen érintette az 
elődöntőbe jutás esélyeit.

A hétvégi mérkőzéseken a FASI 
I-es csapata előbb Celldömölk el-
len lépett asztalhoz, ahol 5:2-es 
vereséget szenvedett, majd vasár-
nap Székesfehérváron szintén 5:2-
re maradt alul. Mindkét találkozón 
Varga és Crepulja szereztek egy-
egy győzelmet, így a csapat tisz-
tességesen helytállt a legjobbakkal 
szemben is.

Karsai Ferenc, az egyesület el-
nöke így értékelt a szezon végén: 
– A célunk a bennmaradás volt, 
amit már idő előtt sikerült bizto-
sítanunk. A játékosaink teljesítmé-
nyére büszkék lehetünk, hiszen az 
országos élvonalban is megállták 
a helyüket. Varga Botond sérülé-
se sajnálatos módon befolyásolta 
a rájátszás menetét, de a csapat 
küzdeni tudásához kétség sem fér.

A FASI I-es csapata számára 
ezzel véget ért a szezon, és biza-
kodva tekinthet a következő idény 
kihívásai elé.
� V. B.
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ÚJSZÜLÖTTEK: 
Ádám Nimród Sándor (édes-

anyja neve: Polyák Andrea), Tör-
teli Olívia (anyja: Patyi Kriszti-
na), Tóth Zoé Noémi (anyja: 
Szeri Vivien), Klement Léna 
(anyja: Fehér Nikolett)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:
Juhász Szilvia – Márkus An-

dor, Tarjányi Mariann – Mezei 
Zsolt, Nánási Katalin – Zsibrita 
Zsolt, Oroszi Krisztina – Papp 
László

ELHUNYTAK:
Dr. Papdi Sándorné Forgó 

Zsuzsanna (1936), Hatvani Jenő 
(1935), Aszódi Sándorné Rege-
dei Irén (1951) – Fülöpszállás, 
Kócsó Imréné Vizi Magdol-
na Mária (1937) – Nagykőrös, 
Ónodi József (1948), Palatinus 
László (1948), Kristóf Márta 
(1949), Szirmai Ferenc Fri-
gyesné Solymos Margit Mária 

(1939), Fekete Józsefné Parádi 
Luca (1938) – Kiskunfélegy-
háza, Mizsei János (1956) – La-
josmizse, Tőzsér Vincéné Papp 
Erzsébet (1932) – Kecskemét, 
Kovács Pálné Csányi Emília 
Mária (1932) – Kiskunfélegy-
háza, Juhász Sándorné Bató 
Rozália (1943) – Jakabszállás, 
Gulyás László (1942) – Kiskun-
félegyháza, Fekete Dezső (1950) 
– Kiskunfélegyháza

ANYAKÖNYVI HÍREKFANTASZTIKUS „MÁJUSI AKCIÓ”
FELÚJÍTOTT ÉS ÚJ SZÁMÍTÓGÉPEK WINDOWS 11-EL!
Felújított számítógép, notebook:
Fujitsu Esprimo P557 számítógép: Intel Core i5 7400, 
8 GB mem., 240 GB SSD, Windows 11, 1 év garancia 
 br. ár: 64.990 Ft
Fujitsu LifeBook E548 notebook: 
Intel Core-i5-7200, 8 GB mem., 256 GB SSD, 
Windows11, 1 év garancia br. ár: 95.990 Ft
HP EliteDesk 800 G3 számítógép: 
Intel Core-i5-6600, 8GB mem., 256 GB SSD, 
Windows 11, 2 év garancia br. ár: 41.990 Ft
Dell Latitude E5590 notebook: Intel Core i5-7300, 8 GB 
mem., 256 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 
1 év garancia br. ár: 75.990 Ft 
Új notebook:
HP 250 G10 notebook: Intel Core-i3-1315, 8 GB mem., 
512 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11 Pro, 
3 év garancia  br. ár: 167.990 Ft
HP 250 G10 notebook: Intel Core-i5-1334, 16 GB mem., 
512 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11 Pro, 
3 év garancia br. ár: 216.990 Ft

A fenti gépek készletről, beüzemelve elvihetők!
Számítógép, nyomtató és notebook javítását is vállaljuk!

br. ár: 167.990 Ft
 Intel Core-i5-1334, 16 GB mem., 

br. ár: 216.990 Ft

Hirdetés

KIADJA 
A FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 

NONPROFIT KFT.

Felelős kiadó: 
Tajola-Tóth Timea 

ügyvezető

Szerkesztőség 
és kiadóhivatal:

6100 Kiskunfélegyháza, 
Kossuth L. u. 1. 

Telefon: 06 20/488-2812
E-mail: info@felegyhazikozlony.hu

Munkatársak: 
Szabadszállásiné Gajzer Erzsébet 
(újságíró), Barta Dávid (újságíró, 

fotó), Veres Borbála (újságíró, 
reklám), Zakar Anita 

(újságíró, reklám)

Nyomdai előkészítés: 
Euro Bioinvest Kft.

Nyomtatás: 
Mediaworks Hungary Zrt., 
9021 Győr, Újlak u. 4/a.

Felelős vezető: Szabady Balázs 
nyomdaigazgató
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Személyesen május 23-ig, online május 25-ig lehet előnevezni a 
XXXII. Kiskun utcai futóverseny Petőfi Emlékfutamra. A május 31-i 
program célja a futás sportág és a város értékeinek népszerűsítése.

A versenyre 5, 10 és 21 kilomé-
teren futás, 1848 méteren 3 fős 
váltó, 5 kilométeren gyaloglás ka-
tegóriákban lehet nevezni. A 3 fős 
váltófutásra nincs nevezési díj, de 
nevezni itt is szükséges. 

Előnevezni online május 25-ig, 
személyesen május 23-ig a Tour-
inform irodában vagy a Nor-Bike 
Kft.-nél lehet.

Az 5 kilométeres kör útvonalán 
zenés biztatópontok várják a ver-

senyzőket: a Balázs Árpád Alap-
fokú Művészeti Iskola tanárai és 
diákjai, dr. Tóth Ákos tárogatós, 
Vas László tekerőlantos, Fazekas 
Tamás orgonista és a The Foun-
ders’ Tale együttes is zenés pro-
dukcióval készül.

A kísérőprogramok között a 
Nor-Bike Kft. szervezésében ke-
rékpáros ügyességi feladatok,  a 

Turul Koppány Íjászai Hagyo-
mányőrző és Sport Egyesület nyílt 
napja, a Móra Ferenc Közműve-
lődési Egyesület kézműves prog-
ramjai, sakk a szabadban, vala-
mint az Egészségfejlesztési Iroda 
és az INTERSPORT kitelepülései 
is szerepelnek.

További információ 
a Facebookon érhető el.

Még lehet nevezni
a Petőfi Emlékfutamra



2025. május 22.20 FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l HIRDETÉS

SZAKMAKÖZI MŰVELŐDÉSI HÁZ KISKUNFÉLEGYHÁZA 
– Szent János tér 3.

2025. május 30. (péntek) 10:00–13:00

(19.000 Ft/g-tól 35.000 Ft/g-ig)


